
MOMENTE DE EXCEPȚIE, OAMENI DE EXCEPȚIE —

O PLEDOARIE A SPIRITULUI MUNCITORESC PENTRU

CURAJ Șl COMPETENȚĂ - 
(NALTE CALITĂȚI ALE 
TIN ARULUI COMUNIST

Ajungem pe platforma conver
tizoarelor ți, înainte de a ne 
continua drumul spre hala a 
Il-a, acolo unde se toarnă in 
lingotiere otelul proaspăt elabo
rat, ne oprim citeva clipe in 
lumina intensă a unei noi șarje. 
Gheorghe Miron, unul dintre cei 
trei tineri oțelari Miron, venit 
la Galați împreună cu frații săi 
de pe meleaguri vrîncene, co
mandă introducerea feroaliaje
lor, cercetează citeva secunde 
lichidul in clocot din convertizo- 
rul înclinat, după care aleargă 
In cabină si comunice cu dispe
cerii prin interfon despre carac- 
tersticele șarjei și măsurile ce 
trebuie luate in vederea evacu
ării. La eonvertizorul I eforturi
le nu tint mai mici : tinărul 
maistru Mircea Brad încearcă 
să torcreteze la cald zidăria, ține 
în miini o țeavă subțire și lungă 
prin care este pompată o nouă 
soluție și se apropie, cit poate 
rezista, de gura convertizorulul 
care iradiază o căldură năuci
toare. „A rezistat la 270 de șarje 
și dacă îi repară peticul acela 
de zidărie, va mai face o cam
panie", ne spune despre conver- 
tizor Gh. Miron, care a venit ji 
el aici, pentru o clipă, să urmă
rească această dificilă operație.

Ne continuăm insă drumul 
spre hala a doua. Aspecte pre
cum cele de mai sus, care de
monstrează cu prisosință înaltul 
spirit de dăruire al tinerilor in 
muncă, sint nenumărate aici, la 
Combinatul siderurgic din Galați. 
Ele pot fi urmărite in desfășu
rare, pe viu, in orice secție, la 
orice oră din zi sau din noapte. 
Pe noi ne-a invitat insă Viorel 
Dumitrache, secretarul comite
tului U.T.C. de la uzina oțelării- 
re frac tare a Combinatului side
rurgic Galați, pentru a cunoaște 
nu numai limita de sus a dă
ruirii in muncă, ci și curajul 
care H face pe oameni eroi, acea 
frumoasă uitare de sine in fața 
intereselor colectivității. Tocmai 
de aceea ne continuăm drumul
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Ce se întreprinde la I.C.M. Reșița 

pentru înscrierea grabnică, la fiecare 
sortiment, în graficul de producție

Planul producției fizice - 
prima urgență

Livrarea in avans a unor utilaje este lăudabila, dar ea 
nu compensează numeroasele restanțe la unele produse 

tot atit de importante

Rezultatele economice dohîndite după nouă luni din acest an de către colectivul oamenilor muncii dc la binecunoscuta întreprindere reși- țeană I.C.M. sint contradictorii. Argumentul principal al acestei afirmații îl constituie faptul că in această perioadă constructorii de mașini reșițeni au reușit să livreze cu mult înainte de termenele scadente cîteva sortimente de mare importanță pentru economia națională, pentru punerea in funcțiune la termenele stabilite a unor noi capacități productive. Este vorba in primul rind de utilajul metalurgic de mare complexitate tehnică destinat Combinatului siderurgic Galați și platformei siderurgice din Că- lan. Astfel, la Galați s-au expediat pină in prezent 148 tone utilaj metalurgic urmînd ca la finele lui noiembrie să fie livrată întreaga cantitate contractată de 460 tone, deși termenul scadent era luna martie 1979. Deci, un avans de peste trei luni in execuția acestor agregate de mare complexitate atit de necesare pe șantierul găiățean. De asemenea, cu o lună avans s-au

livrat și cele 107 tone utilaj metalurgic necesar platformei de Ia Călan. Dacă adăugăm acestor meritorii rezultate și faptul că in primele nouă luni ale anului s-au înregistrat și alte depășiri la producția fizică sortimentală — mașini și produse electrotehnice, compresoare cu aer, oțel aliat și lingouri vandabile — s-ar putea aprecia la prima vedere că bilanțul este fructuos. Ceea ce n-ar corespunde însă pe deplin realității intrucit, din păcate, la alte sortimente de bază s-au înregistrat mari restanțe : la utilajul hidromecanic, turbine hidraulice, motoare Diesel pentru tracțiune feroviară și motoare Diesel navale. Ceea ce explică faptul că deși planul producției globale este depășit la producția marfă, el nu s-a realizat. Este lesne de ințeles că prin nereali- zarea acestor sortimente de bază ale întreprinderii, constructorii reșițeni creează mari dificultăți principalilor beneficiari, șantierelor navale, întreprinderile „Electroputere" Craiova și „23 August" București.
CHEIA PROBLEMEI : 

ORGANIZAREA PRODUCȚIEI, 
FOLOSIREA UTILAJELORDincolo de cele cîteva cauze obiective expuse de directorul general al întreprinderii, inginer Alexandru Bitang — printre care s-ar număra neintrarea în funcțiune la termenele stabilite a unor capacități productive pentru care era prevăzut plan de producție, neprimirea la termen a unor importuri și nerit- micitatea aprovizionării cu feroaliaje — se impune să arătăm că în secțiile de bază ale unității există încă unele deficiențe în organizarea și urmărirea producției, în asigurarea încărcării utilajelor, respectarea programului de lucru. Astfel, în secția motoare Diesel — care se înregistrează, așa cum arătam, cu 21 bucăți motoare restante — în ziua documentării noastre 

spre cealaltă parte a halei, acolo 
unde lucrează ca macaragii au
torii unor fapte de excepție.„Eram în schimbul de după- amiază, pe la ora 17 și jumă- tate“, începe să-și amintească 
tinărul macaragiu Virgil Atomii.

REPORTAJUL NOSTRU
Pe macaraua sa de 250 t mer
gea, fără sarcină, spre cealaltă 
parte a halei. Deodată observă 
că de la eonvertizorul I vine, pe 
transfercar, o oală plină cu oțel, 
dar din care începuse să curgă 
pe dedesubt. Ochii i s-au mărit, 
mușchii i s-au încordat. Și-a dat 
seama in clipa aceea că metalul 
lichid,'avind o temperatură de 
1300 grade, a pătruns printr-o 
crăpătură din zidăria refractară 
și a topit fundul oalei. In acea 
fracțiune de secundă a ințeles 
că oțelarii au dat drumul la 
transfercar pentru a depărta cit 
mai repede oala de convertizor 
și cu aceasta și pericolul. Dar 
oala trebuia ridicată de pe 
transfercar imediat, cu orice 
chip, altfel oțelul curgind in șu
voi tot mai gros bloca linia și 
deci nici eonvertizorul n-ar mai 
fi putut funcționa.„M-am îndreptat imediat spre foc. Era ca un rug imens, flăcările se ridicau însoțite de roiuri de scintei și de pale de fum, căci oțelul curgind din oală ardea totul pe jos. De unde eram nu vedeam pe nimeni, deși, fără îndoială, toți oamenii din hală, muncitori, maiștri și ingineri, se adunaseră acolo, in jurul vilvătăii. incercind să facă ceva. Repet, din cabina mea eu nu-i vedeam, eram înconjurat de flăcări și fum, ori poate ochii mei priveau numai spre urechile de prindere ale oalei pe care încercam să le descopăr. Am apăsat pe manetă, m-am apropiat mai mult, am încercat prin

trei utilaje de bază stăteau, ig- norînd parcă îndemnul afișat la intrare : „Prin creșterea cu 2 la sută a indicelui de utilizare a mașinilor, putem realiza în 1978 o producție fizică suplimentară de un motor de 1 250 CP“. Șeful atelierului mașini de prelucrare II, tovarășul Lazăr Crețu, încearcă să ne explice : „Mașinile stau pentru că nu avem de lucru la ele. Din 30 de chiulase primite pentru prelucrare de la turnătoria de fontă doar trei au rezistat la proba hidraulică. Restul sînt rebuturi.Sigur, atunci cînd într-un singur atelier trei utilaje cheie nu sînt folosite deloc este de datoria șefului de secție sau a ad- juncților săi să ia măsuri operative de încărcare a lor. Dar șeful secției, inginer Francis Drăghina, este plecat la o ședință de comandament. Adjunctul său, inginerul Fischer la o 

derea dar, prima oară, nu mi-a reușit".Nu i-a cerut nimeni lui Virgil 
Atomii să intre în foc și, cu 
riscul suprem, să încerce a salva 
instalația și să prevină totodată 
blocarea fluxului producției. Tre- 
clnd Insă pe acolo cu podul său 
rulant a considerat că-i de dato
ria lui nu să aștepte ordine, ci 
să intervină. Prima dată nu a 
reușit. Flăcările i-au înconjurat 
complet cabina, geamurile au 
plesnit și s-au topit.„Atunci m-a încercat puțin frica. M-am retras cițiva metri și am ieșit din cabină să iau o gură de aer căci mă inecam din cauza fumului și să văd dacă nu-mi vine cineva în ajutor".

O nouă capacitate de producție va fi dată cu-rind în

altă ședință sau poate tot la a- ceeași — nimeni nu poate preciza. Inginerul Aurel Radu, șeful atelierului montaj, este plecat în delegație iar inginerul Virgil Fianu — planificat în schimbul doi. Oricît ar fi de utile ședințele în care se urmăresc stadiile îndeplinirii planului semestrial, ele nu înlătură după cum se vede deficiențele de organizare în secții, nu conduc la creșterea indicilor de utilizare a mașini- lor-unelte (la bohrwerk-urile din secție, de exemplu, față de indicele planificat de 96 la sută nu se realizează decît 87,6 la sută). Iată deci de ce este necesară tot timpul prezența în secție a celor ce trebuie să asigure asis-
DAN VASILESCU

(Continuare in pag. a Il-a)

In clipa următoare a intrat ia
răși in cabină și și-a îndreptat 
macaraua, cu și mai multă hotă- 
rîre, deasupra oalei in flăcări. 
De data aceasta manevra i-a 
reușit. A prins oala care avea în 
ea 60 t oțel lichid, a ridicat-o de 
pe transfercar și, căutind cu 
privirea un spațiu liber prin 
hală unde să ducă oala, l-a ză
rit abia atunci pe tinărul ing. 
Florentin Sandu, șeful oțelăriei 
nr. 1, făcîndu-i semne de unde
va de jos și din dreapta. „Am înțeles și am manevrat spre stingă. Am avut grijă ca oțelul, care se revărsa acum din oală ca apa dintr-o cascadă, să nu curgă peste instalații sau peste alte oale de turnare, ci numai pe plăcile care pardosesc hala, în așa fel incit să-l putem ușor

ION CHIRIC
(Continuare în pag. a IlI-a)

REALIZARE TEHNICĂ 
ROMÂNEASCA

Un colectiv de specialiști 
de la Institutul clujean de 
tehnologie izotopică și mole
culară, care in anii trecuți a 
realizat un tip original de 
spectrometru de masă pen
tru. cercetări spațiale, ce a 
trecut cu succes probele in 
cadrul programului Intercos- 
mos, fiind primul aparat ro
mânesc montat pe un satelit 
artificial, a conceput și con
struit un tip nou de spectro
metru de masă. Acest aparat 
este destinat cercetării va
riației atmosferei pină la o 
înălțime de 1 500 metri, ur- 
mărindu-se cu ajutorul lui 
distribuția izotopică a azotu
lui pe verticală. Datele ce se 
vor obține vor completa in
formațiile despre modelele 
teoretice ale atmosferei care 
servesc la prognoza evoluției 
climei pe planeta noastră.

ipEZBATEIlEA'i PROIECTUL LEGII
INVĂȚĂMINTULUI

Un proces unitar, deschis spre 
cerințele și exigențele vieții social-economiceProiectul Legii învătămîntu- lui, care a fost publicat in presă și este supus în prezent dezbaterii publice, a trezit un viu interes la nivelul întregii noastre societăți. Este și firesc să fie așa în condițiile in care există o legătură strinsă. indestructibilă între dezvoltarea econo- mico-socială a patriei și pro
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ÎNTRECERII• PREZENȚI DUMINICA LA INSTALAȚIILE CU FOC CONTINUU, lucrătorii rafinăriilor ploieștene au ridicat Ia 200 000 tone cantitatea derivatelor din țiței obținută suplimentar de la începutul anului, in condițiile valorificării superioare a materiilor prime și a reducerii costurilor planificate. Se remarcă colectivul rafinăriei „Ploiești", care, pe seama folosirii cu randament sporit a întregului potential tehnic, a consemnat, după fiecare schimb, decadă și lună, sporuri importante de producție.• REALIZÎND DE LA ÎNCEPUTUL ANULUI o producție marfă suplimentară în valoare de peste 13 milioane lei, colectivul întreprinderii miniere Barza, din județul Hunedoara, a îndeplinit angajamentele asumate in întrecerea socialistă pe intreg anul. Succesul se da- torește in cea mai mare parte creșterii productivității muncii, datorită extinderii metodei de exploatare in sub- etaje cu surpare, a perfecționării organizării activității productive în subteran, a îmbunătățirii aprovizionării teh- nico-materialc a locurilor de muncă și a utilizării cu randament sporit a mașinilor și instalațiilor din dotare.

folosință la Întreprinderea de aluminiu din Slatina
Fotografii de VALERIU TANASOF

Sub razele de soare tot mai rare ale acestui sfirșit de octombrie

gresul învățămîntului. Societatea asigură baza materială a modernizării și perfecționării școlii ; la rîndul ei, școala pregătește cadrele necesare mersului înainte al societății.De fapt, acest raport de sinteză dintre societate și școală constituie însuși fundamentul noii legi. Stabilirea cadrului ju

ÎN ACESTE ZILE DECISIVE, PE OGOARE:
Pentru încheierea cu suc
ces a lucrărilor de sezon, 
pentru punerea grabnică și 
fără pierderi a recoltei 

la adăpost

Acțiune hotărîtă, 
organizare

ireproșabilă a tuturor forțelor 
satelor, pe toată durata zilei!

Acum, cînd vremea este instabilă, se impune 
folosirea din plin a soluțiilor gospodărești pen
tru impulsionarea ritmurilor la cules, transport și 
depozitare, pentru încheierea neîntîrziată a se
mănatului griului pe întreaga suprafață plani
ficată !

ridic unitar de organizare, desfășurare și dezvoltare a invăță- mîntului pornește de la cerințele producției, ale progresului material și spiritual al României in prezent și în viitor. Din această perspectivă sînt reglementate absolut toate problemele școlii, de la cifrele de școlarizare la programele de învă-

Previziunile meteorologice s-au adeverit ! în cea mai mare parte a țării se înregistrează ploi, care au avut o frecvența mai marc in Bărăgan. în aceste condiții, perioada care urmează devine hotăritoare pentru punerea grabnică la adăpost a recoltelor, pentru finalizarea semănatului la griu pe întreaga suprafață planificată. Dar volumul mare de lucrări rămas, pentru că porumbul s-a strins abia de pe jumătate din suprafața planificată iar griul mai trebuie semănat pe aproximativ 250 mii ha. impune o activă și responsabilă mobilizare de forțe pe traseul „fluxului continuu" la recoltâri-transport-depozitare și la eliberatul terenului — arat, discuit, fertilizat — semănat. Multitudinea de lucrări, complexitatea utilajelor, necesarul de muncă impune o riguroasă organizare a formațiilor complexe de mecanizatori- cooperatori, folosirea judicioasă a întregului timp de lucru „zi-1 lumină" și chiar efectuarea unor 

țămînt ; de la profilele de pregătire la repartizarea în producție.Ca și numeroși alți participant! la dezbaterea proiectului
Dezbatere consemnată de 

D. I. DINCA
(Continuare în pag. a Il-a)

♦ ♦ ♦
♦ ♦

La rampa Pro
gresa, ieri dimi
neață, sute de elevi 
din sectorul 5 al 
Capitalei — liceele 
I.M.G.B., nr. 27 
industrial, Metrolo
gie, industrial nr. 9 și Danubiana 
— au fost prezenți 
la sortatul și însi- 
lozatul cartofilor. 
Se manipulează 
peste 125 de tone 
cartofi, enumerind 
printre fruntași pe 
Ionel Coman. Con- 
st'antinescu , Valeriu, 
Tamara Ruscanu, 
Valorica C. și Va- 
lerica Andrei. După 
cum ne spune pro
fesorul C-tin Bu- 
ligescu, de la Liceul 
I.M.G.B., aceștia au 
fost întotdeauna 
printre cei care au 
antrenat echipele 
uteciste la depă
șirea constantă a 
planului la sortări.

♦ ♦
♦ ♦ ♦

activități pe timpul nopții. Acolo unde deteriorarea vremii poate atrage după sine pierderi de recoltă sau întârzierea perioadelor optime, datorită încetinirii ritmurilor — punindu-se în pericol de astă dată viitoarele recolte — gospodarii trebuie să caute și să aplice măsuri urgente pentru înlăturarea acestor „obstacole" datorate înrăutățirii timpului. Este vorba mai ales de culesul și transportul operativ la porumb, lucrare ce va ține afișul de priorități și în săptămîna pe care o începem azi.Ieri, duminică, ne-am deplasat în citeva unități ilfovene, la cîteva puncte de lucru pe drumul recoltei spre hambare. A fost o zi care a debutat, sau mai bine zis, a continuat cu ploaia rece, instalată încă de sîmbătă seara. Și-au retras gos-
ȘT. DORGOȘAN 

Foto : O. PLECAN
(Continuare în pag. a IlI-a)
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PROIECTUL LEGII 
ÎNVÂȚÂMlNTULUI

fi? proces unitar, deschis 
spre cerințele și exigențele

• •

viefii sodal-eeonomice
(Urmare dtn pag. I)Legii învățămîntuiui. Invitații noștri la „masa rotundă" organizată la Liceul industrial nr. 1 din Buzău au subliniat că, res- pectînd întocmai litera și spiritul noii legi, Întreaga activitate din școală va trebui să fie mai mult subordonată nevoilor dezvoltării economiei, științei, culturii, progresului multilateral al societății. Că tot mai mult procesul lnstructlv-educatlv din școală va trebui să-și Integreze criteriile care se generalizează azi in Întreaga activitate econo- mico-socială, tn efortul de transformare a cantității intr-o nouă calitate.„Dealtfel — preciza profesorul VLADIMIR DRANCEA, îndrumător al organizației U.T.C. din liceu — activitatea in școală este deja structurată pe baza criteriilor de calitate. Odată cu anul de învățămînt 1977—1978 s-a încheiat procesul de reorganizare și așezare pe baze noi, revoluționare a Întregului învățămînt. Sînt acum asigurate toate condițiile pentru buna desfășurare a activității didactice și de cercetare științifică, pentru o temeinică pregătire a tineretului studios corespunzător exigentelor actualei etape istorice. în prezent, se acționează pentru ca în flecare unitate școlară procesul de învățămînt să fie Ia nivelul desfășurării revoluției tehnico-științifice, pentru ca școala să fie așezată pe baza celor mal noi cuceriri ale cunoașterii. Invățămlntul a devenit un sistem stabil, dar este vorba de o stabilitate deschisă spre progres și civilizație. Desigur, așa cum se prevede în proiectul Legii învățămîntuiui, o multitudine de factori trebuie să participe activ și eficient la înfăptuirea acestor teluri. M-aș referi însă aici cu precădere la răspunderile ce revin organizației U.T.C. Faptul că se prevede expres că „unitățile de Învățămînt colaborează cuorganizațiile de copii și tineret" ește pentru noi generator de foarte mari răspunderi. Mai ales că din Întregul cuprins al legii reies sarcini concrete pentru organizațiile școli".ALEXANDRINA elevă în anul IV : ială că direcțiile da sate de noua lege a lnvățămîn- tulul trebuie să constituie și obiective ale organizațiilor U.T.C. din școli, ale colectivelor de elevi. Mă refer, în primul rînd, la dobîndirea de către toți elevii a cunoștințelor științifice, tehnice șl culturale, a deprinderilor necesare unor profesii utila societății ; asigurarea unei temeinice pregătiri a tuturor elevilor, indiferent de specializarea pe care și-o aleg, la științele fundamentale ; însușirea concepției revoluționare despre lume, cunoașterea istoriei și

U.T.C. din
LEONTE, „Fără lndo- acțiune tra-

culturii patriei; generalizarea In școală a principiului politehnl- zării, Îmbinarea strfnsă a muncii, învățămîntuiui și cercetării; cultivarea pasiunii pentru nou, pentru știință și adevăr. Nouă ne revine răspunderea ca In Înfăptuirea acestor obiective să acționăm pe două planuri. Adică să sprijinim, cu mijloacele specifice de care dispunem, eforturile școlii, ale cadrelor didactice și, totodată, să organizăm activități proprii menite să determine o participare activă a elevilor la îndeplinirea fiecărui obiectiv în parte".ADRIAN CONSTANTIN, elev tn anul IV: „Desigur, este necesar ca elevii să participe în masă la înfăptuirea fiecărui obiectiv, a fiecărei prevederi cuprinse în lege. Ca să obținem un asemenea rezultat este însă necesar să asigurăm cunoașterea temeinică a legii da către flecare elev. O cunoaștere profundă, o Înțelegere deplină a tuturor caracteristicilor ce-1 sînt proprii, a tuturor sensurilor pe care le cuprinde. Mă voi referi la o prevedere a legii care, cel puțin în liceul nostru, a trezit un puternic interes. Este vorba de cerința, subliniată în proiectul Legii învățămîntuiui, ca liceul să asigure pregătirea unitară a tuturor elevilor în domeniul științelor fundamentale — matematica, fizica, chimia, biologia. Noi, tn cadrul organizațiilor U.T.C., avem datoria dea organiza activități politico-educative prin care să determinăm o atitudine înaintată a elevilor față de pregătirea la aceste discipline, să dezvoltăm un climat care să-i îndemne la studiu intens, să-i stimuleze să obțină rezultate bune și foarte bune. Cred însă că trebuie să pornim de la clarificarea sensului acestei prevederi, de la sublinierea importanței ei. Noi Învățăm Intr-un liceu de specialitate, ln- tr-un liceu industrial. Asigurarea unei pregătiri unitare la științele fundamentale ne conferă însă șanse egale cu colegii noștri din alte licee, cum ar fi cele de matematică-fizlcă. Invăță- mîntul, așa cum prevede noua lege, este deschis; tinerii au posibilitatea să-și continue studiile într-o formă superioară de pregătire. Dacă Insă noi, în liceul industrial, nu am avea condiții să învățăm matematica sau fizica sau chimia la același nivel impus elevilor din liceele de matematică-fizică, nu am mai putea beneficia de această prevedere a legii. Este, așadar, necesar ca în organizațiile U.T.C. să inițiem dezbateri menite să asigure înțelegerea exactă de către toți elevii a faptului că ei sînt principalii beneficiari ai acestei reglementări legale. De aici să începem acțiunea pentru o pregătire de înaltă calitate la disciplinele fundamentale".CONSTANTA NICA, elevă tn anul III: „Este semnificativ faptul că, în ansamblul ei, legea

stabilește corelații strings între drepturi și îndatoriri. De pildă, statornicind principiul integrării învățămîntuiui cu cercetarea și producția, prevederile legii asigură, de fapt, un cadru optim care oferă posibilitatea tineretului studios de a se afla mai mult timp în întreprinderi, în colectivele muncitorești, de a se forma în condițiile în caro va lucra după absolvire. Este o șansă în plus ce i se acordă de a se pregăti la nivelul cerințelor producției. Sînt asigurate astfel condiții optime pentru a însoți creșterea continuă a numărului de elevi și studențl do calculul eficienței, pentru a pune de acord așteptările tinerilor cu șansele profesionale co Ii se oferă după absolvire. De aici derivă însă importante o- bligațli pentru elevi și implicit pentru organizațiile U.T.C. din școli. Ni se cere să colaborăm cu organizațiile U.T.C. din unități economice pentru a asigura un cadru optim de practică ; să veghem ca, în întreprinderi, cel mai buni ingineri, maiștri și muncitori să fie desemnați să îndrume practica e- levilor ; să se asigure locuri da practică pe deplin corespunzătoare specificului profilului liceului ; elevilor să le fie repartizate lucrări complexe, care să le solicite o gamă largă de cunoștințe și să le formeze deprinderi de muncă la nivelul producției moderne".ALEXANDRINA LEONTE t „Aș adăuga, în aceeași ordine de idei, că ni se cere să acționăm cu mai multă perseverență. cu mai multă eficiență pentru promovarea mai activă în școli a spiritului muncitoresc, pentru accentuarea combativității față de superficialitate și rutină, față de lipsa de răspundere in muncă și învățătură. Să asigurăm un climat în care concepția despre muncă și viață a elevilor să aibă tot mal mult la bază propria lor experiență înaintată, propria lor activitate rodnică în uzine, pe șantiere, pe ogoare, în unități de cercetare și proiectare. Este o cerință care răzbate pregnant din cuprinsul proiectului Legii învățămîntuiui".ION SUVIȚEANU, elev In anul II : „Cred că nu există capitol, secțiune sau articol din cuprinsul noii legi din care sâ nu reiasă răspunderi concrete și directe pentru organizațiile de tineret. De la precizarea principiilor generale pînă la specificul învățămîntuiui preșcolar, primar, gimnazial, liceal, profesional și superior, de la cerințele activității politico-educative și studiului științelor sociale în învățămînt la condițiile cercetării științifice, de la drepturile și îndatoririle elevilor și studenților la criteriile conducerii unităților de învățămînt, toate prevederile legii se adresează nu numai factorilor de învățămînt, cl

și organizațiilor U.T.C., care sint in acest fel chemate să participe activ la aplicarea lor în viață".CONSTANȚA NICA : „Dacă citim cu atenție capitolul al IX-lea, în care sint precizate drepturile și Îndatoririle elevilor și studenților, descoperim aici cerințe in a căror înfăptuire rolul organizațiilor U.T.C. din școli este chiar primordial. Dacă mă refer la liceul nostru, voi spune că avem, în cadrul organizațiilor U.T.C., mijloace politico-educative eficiente prin care să-i determinăm pe elevi, cum ne cere legea, „să invețe temeinic și să muncească cu pasiune" ; să-și lărgească necontenit „orizontul cultural- știlnțific, să se pregătească cu Înaltă responsabilitate pentru muncă și viață", să fie „devotați patriei, partidului și poporului", să participe la „activități practice, la producție, cercetare șl proiectare" ; să-șl „În
sușească in cele mai bune condiții meseria sau profesia pentru care se pregătesc" ; să-și formeze „Înalte trăsături mo- ral-cetățenești, să se comporte In toate Împrejurările corespunzător normelor socialiste de conviețuire In societate" ; să respecte „regulamentele școlare și universitare, ordinea șl disciplina". Nu este Insă mai puțin adevărat că nu întotdeauna folosim bine aceste mijloace ; că nu Întotdeauna pregătim cu maximum de răspundere fiecare acțiune. Sint cazuri cind proiecte promițătoare rămln pe htrtie ; cînd unele programe de activități sint elaborate In birou, fără o largă consultare a uteclștilor ; cînd ne mărginim la activități „clasice" — adunare generală, Învățămînt politic — fără să lărgim gama manifestărilor tn raport direct eu problemele pe care le avem de rezolvat. Consider că dezbaterea pe marginea proiectului Legii Învățămîntuiui trebuie să prilejulască și un moment de trecere la o nouă calitate în întreaga activitate politico-edu- cativă pe care o desfășurăm în organizațiile U.T.C.".

Desen de Mihai Onică — elev, clasa a Vll-a, 
Școala generală de 8 ani nr. 1, Vulturești — Argeș

AQENDÂDuminică seara a sosit în Capitală, general brigadier Myint Maung, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste a Uniunii Birmane, care, la invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, face o vizită oficială în țara noastră.

La sosire, pa aeroportul Oto- peni, oaspetele a fost întîmpi- nat de Iile Rădulescu, ministru secretar da stat la Ministerul Afacerilor Externe, Cornel Pacoste, adjunct al ministrului afacerilor externe.A fost prezent dr. Maung Maung Aung, ambasadorul Birmanlel la București.
CARTEA SOCIAL-POLITICĂ

CulturaIn continuitatea lucrărilor pe care Editura politică le oferă publicului sub genericul colecției „Făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate" a apărut recent, în seria „Filoso- fie“, cartea semnată de M. T. Bulimar avind drept titlu „Cultura socialistă — tip superior de cultură".Ca și în cazul altor lucrări de acest gen, cu un vădit caracter de popularizare, orice apreciere trebuie obligatoriu să pornească de la premisa unei maxime
TEXTE UȘOARE„Spre viitor I Cu ochi senini mereu privim / Și-n liniște vrem să trăim / Ne-nduplecați șl demni mereu să fim" / / Gîndul curat / întotdeauna l-am păstrat / Să prețuim am învățat? Cerul senin cu-adevărat...“.Un refren multiplicat în 23 240 de exemplare spre a ilustra Împreună cu alte asemenea Întreprinderi „artistice" actualul nivel al textului de muzică ușoară. încercăm să distingem — pe baza „florilegiului" oferit cu atîta generozitate de Editura muzicală — trăsăturile definitorii ale acestui gen de „creație". Ce-1 caracterizează ?Mai întil o mare varietate tematică : de la reflecții privitoare, la bogățiile naturale ale țării („Vale ! / Trup din trup din țara mea /Vale ! / Unde a fost viața mai grea... / E valea zilelor mai bune / Dăltuite în cărbune / De minerii dragi din Valea Jiului ! / E Valea Jiului străbună / Care cîntă strună / Viers Omului", (autor : Sașagescu) sau „La revedere litoral / Cu plaja ta ca-n vis m-ai fer-

mecat / Castelul nostru Ireal / l-am părăsit in plin anonimat" (autor Ovidiu Dumitru) la relevarea specificului propriu populației unul oraș („Bucureș- tenii / Constructori mari și visători / Bucureștenii / Privind mereu spre viitor. / Ei tin pe u-

azi pe prețuireGeor-

meri timpul / Ca-n povești : / Așa te știu că-mi ești / De-aiei din București / La muncă și la cintec / Plin de-avint, / Bucureștenii — Ăștia-mi sint ! (autor : Aurel Storin) ; de la efectele produse de muzică asupra femeii („Ascult din nou, cu același gînd / In penumbra sălii de concert, / O nocturnă a unui poet, al muzicii poet, / Si pasionat și blind / Mereu de a- tunci am ascultat / O nocturnă care ne-a unit / E un simbol în spațiu șî în timp / Al dragostei simbol, nocturna care ne-a unit. / (de Corina Brăneanu) la închegarea unor autoportrete

Oră in laboratorul de fizică al Liceului industrial auto din București

PLANUL PRODUCȚIEI FIZICE
(Urmare din pag. Z)tența tehnică de specialitate avind datoria și responsabilitatea de a lua decizii prompte, eficiente, în orice moment al producției. Mai ales că, așa cum ne mărturisea și maistrul Mihai Bănescu din atelierul montaj, în schimburile doi și trei asistenta tehnică nu este asigurată decît la nivelul șefului de tură. în plus, schimburile sint dezechilibrate : „foarte mulți oameni în schimbul I cind sint nevoiți să lucreze cite 5 la montajul unui motor, adesea încurcîndu-se unul pe altul ; puțini la schimbul II și foarte puțini în schimbul III, cînd, practic, nu lucrează decît un singur muncitor, la un motor, ceea ce este cu totul și cu totul insuficient1*.
MASURI Șl GRAFICE

DE RECUPERARE EXISTA... 
IMPORTANT ESTE CA ELE 

SA FIE RESPECTATEIată deci destule probleme de rezolvat în această secție pentru ca în puținul timp ce a mai rămas pînă la sfîrșitul anului, întreaga restanță să fie recuperată. Tovarășul Grigore Isvora- nu, secretarul comitetului U.T.C. al întreprinderii, care cunoaște această problemă a dezechilibrului schimburilor și cauzele ce o generează, ne informează că la propunerea comitetului U.T.C., biroul învățămînt a primit sarcina să ia legătura de urgență cu liceele serale pentru a se înființa și clase cu program de dimineață. Pentru că peste 1000 de tineri de la I.C.M. își completează studiile la liceele serale, imensa lor majoritate fiind nevoiți să lucreze numai în schimbul I. Din această cauză schimburile II și III rămîn descoperite, mașinile și utilajele nu sînt utilizate la întreaga lor capacitate. Și această situație se înregistrează în aproape toate secțiile.în secțiile care au restanțe de recuperat există grafice precise de recuperare cu termene și responsabilități precise, concrete. Astfel, în secția mecanică grea, unde se execută turbinele hidraulice, șeful secției, ing. Roman Ursulescu ne prezintă un astfel de grafic. După planificarea făcută și după realizările

la zi, aici vor fi recuperate, pînă la sfîrșitul anului, turbine însu- mînd 231 MW. S-au luat măsuri operative : mașinile și utilajele cheie, de mare performanță. lucrează din plin la trei schimburi. Pentru eliminarea strangulărilor la aceste utilaje specialiștii secției în colaborare cu cei de la sculerie au realizat prin autoutilare un dispozitiv pentru strunjit fusurile paletelor de la turbine, dispozitiv care descongestionează cîteva mașini cheie cu mare încărcare. Aici, mașinile de performanță ating un indice de utilizare absolut — sută la sută. Se lucrează intens la montarea a încă opt utilaje în cadrul unei noi capacități în dezvoltare. Montajul va fi gata, sîntem asigurați, încă în această lună și astfel prin intrarea în funcțiune a acestor noi utilaje se vor recupera și restanțele.în secție — mulți, foarte mulți tineri. Sînt încă elevi ai școlii profesionale, ce-și vor susține examenul de absolvire în luna februarie 1979. Pină atunci, au fost încadrați cu categoria I bază și muncesc direct pe mașini. Unii dintre ei — cum este Dan Miucescu care lucrează pe o mașină complexă de frezat-găurit și strunjit împreună cu strungarul Ion Harți, muncitor cu experiență de 26 de ani numai la I.C.M. — beneficiază de îndrumarea competentă a muncitorilor cu mare vechime și experiență. Se impune însă ca toți cei aproape 250 de elevi muncitori, să fie repartizați pe lingă asemenea „profesori".Iată, deci, cfteva dintre problemele cu care se confruntă și cărora trebuie să le dea soluții operative, eficiente oamenii muncii de la I.C.M. Reșița. Ele vizează o mai bună organizare a producției și a muncii, folosirea integrală a mașinilor și utilajelor din dotare, asigurarea asistenței tehnice in toate cele trei schimburi șl, bineințeles, mobilizarea deplină a întregului colectiv pentru realizarea exemplară a planului pe trimestrul IV și recuperarea restanțelor din primele nouă luni. Restanțe care, așa cum afirmau toți interlocutorii noștri, pot și trebuie să fie recuperate. In interesul colectivului de muncă de la I.C.M., colectiv harnic și competent, așa cum a demonstrat adeseori și, desigur, in interesul economiei naționale.

VĂ RECOM AN DĂM • VĂ RECOMANDĂM
• CARTEA

PROZE SCURTE*'
Jean Băileșteanu ți-a publi

cat prima carte — o culegere 
de schițe intitulată Clopotul viselor — în 1975, la vîrsta de nu
mai douăzeci și patru de ani. 
Noul său volum, Dealul Lupului, tipărit recent de Editura Scrisul românesc, cuprinde tot proză 
scurtă și indică un apreciabil 
progres : tinărul prozator a ajuns 
la o deplină siguranță in simu
larea oralității ți, totodată, a 
început să confere scenelor 
desprinse din viața satului olte
nesc un sens mai adine, adese
ori dramatic.

Cea mai consistentă bucată 
din volum — un mic roman 
construit pe mai multe „voci" 
— este cea de la care s-a îm
prumutat titlul întregului vo
lum. In cuprinsul ei, toate for
țele epice converg spre portre
tizarea unui personaj deosebit 
de pitoresc, Gligor, care simbo
lizează inepuizabila vitalitate 
țărănească.

Celelalte narațiuni au doar 
cite patru-cinci pagini, dar nu 
sint aproape cu nimic mai 
prejos ca mobilitate a stilului 
ți ca adincime a observației. 
Poate cea mai impresionantă 
dintre ele rămîne Drumul cel dinții, unde, in spiritul tragico
micului naiv revelat de cimiti
rul de la Săpînța, este schițată 
viața sufletească a unui bătrin 
sătean — fostul poștaș — în 
ziua dinaintea marții.

O notă excentrică — dar în
totdeauna introdusă gradat ți, 
de aceea, verosimilă — apare 
in mai toate schițele. In Comoara, de exemplu, burzuluiala 
care îl cuprinde pe Marin din 
ziua cind fiul lui, Nae, se in- 
soară ți începe să-l neglijeze ia, 
de la un moment dat, o turnură 
năstrușnică. Această alunecare 
în carnavalesc — care l-a de
terminat pe Ovidiu Ghidirmic 
să vorbească despre „duhul tu
telar al prozei lui Fănuș Nea- 
gu“ — are insă o logică natu
ralistă. Autorul surprinde cu 
multă vivacitate culoarea loca
lă : „Bă, vecine, îl strigă intr-o 
zi Mărin a lu’Nae pe fiu-său 
din curte, ia vino pină la gard ! 
Mă, eu nu mai am pretenția că, 
dacă te-am făcut, să mai asculți 
de mine (...). Sănătate și voie 
bună ! Dar de ce-o lași pe-a ta

să arunce lăturile peste gard in 
curtea mea și pe uliță, să calce 
lumea in ele și vitele, s-a termi
nat locul ? Mă, intru peste voi 
și vă omor cu parul ca pe dihort 
dacă vă mai bateți joc de mine 
și nu vă potoliți, auzi ?! Dă o 
țigară !". Ultima propoziție care 
aduce o neașteptată schimbare 
de ton, are un subtil efect artis
tic, sugerind faptul că vehemen
ța de pină atunci nu fusese de
cît o reprezentație de dragul 
reprezentației. Asemenea pasaje 
delectabile sînt frecvente in 
volumul Dealul Lupului și între
țin treaz interesul cititorului.

ALEX ȘTEFĂNESCU») Jean Băileșteanu : Dealul Lupului, Ed. Scrisul românesc.
• PLASTICĂ
UN T1NÂR PICTOR

Galeria Orizont găzduiește în 
aceste zile cea dinții expoziție 
personală a pictorului Constantin Gheorghe.

Absolvent al clasei profesoru
lui Corneliu Baba, tinărul ar
tist plastic s-a impus încă de la 
primele participări — Salonul de 
pictură ți sculptură al munici
piului București, 1974, Cenaclul 
tineretului, 1975 sau la diverse
le expoziții anuale organizate in 
Sala Dalles — ca un remarcabil 
portretist și colorist, lnvățind de 
la maestrul său tehnica dese
nului și a picturii, Constantin 
Gheorghe pășește cu încredere, 
încă de la primele apariții, pe un drum personal. Ce este sem
nificativ în expoziția de la „Ori
zont" ? Pictorul ni se impune ca 
un excelent colorist, reușind 
performanța de a crea in fața 
noastră o evidentă unitate pei
sagistică și un, nu mai puțin 
important, punct de vedere ori
ginal asupra lumii din jur, fun
damentând astfel cu claritate 
evoluțiile viitoare ale artei sale. 
Motivele florale ca Macii, Flori de cîmp, Anemone în roșu, impun o sensibilitate acută, o ști
ință coloristică aproape fără 
cusur.

Cu această personală, încă de 
pe acum, Constantin Gheorghe 
te impune ca un reprezentant 
valoros al generației sale.

GABRIEL IUGA

• MUZDCĂ
In cadrul După-amiezelor muzicale ale tineretului de la 

sala „Studio" a Ateneului Ro
mân, am avut prilejul de a au
dia concertul tinerei violoniste 
Yvonne Timoianu.

Deși nu a împlinit încă prea 
mulți ani de studiu al violon
celului, tinăra interpretă (elevă 
în clasa a Xll-a a Liceului de 
artă „G. Enescu") posedă un 
palmares impresionant : Diplo
ma de onoare la Festivalul na
țional al tinerilor muzicieni, 
premiile I la concursul regio
nal de interpretare „Ciprian Po- 
rumbescu", la Festivalul repu
blican al liceelor de artă, la faza 
finală a Festivalului național 
„Cintarea României", la con
cursul „Lira de aur — H. Dar- 
clee". In Polonia — la Bydgosztz 
a obținut Premiul l împreună 
cu ansamblul de cameră cu ca
re a participat, iar în vara a- 
ceasta a fost timp de o lună la 
cursul de perfecționare profe
sională în S.U.A. Recitalul 
Yvonnei Timoianu a constituit 
o binemeritată punere în lumi
nă a puterii sale de concentrare, 
a unei trăiri ce transmite ascul
tătorului fiorul participării și al 
emoției.

în „Preludiul" din „Suita a 
III-a" de J. S. Bach, am remar
cat ascunse — dar nu trecute 
total in plan secund — „puteri
le" unei polifonii pe care un sin
gur instrument le întruchipează 
cu mai multă greutate. Violon
celul, insă, interpreta partitura 
cu libertate și liniște, cu avint 
și stăpinire. „Hexagons" de Hof- 
man și „Capriciile" de Piatti și 
Kodaly au fost incă o mărturie 
a virtuozității tinerei violonce
liste. In „Sonata a V-a in Re 
major pentru violoncel și pian" 
de Beethoven — punctul culmi
nant al recitalului — cele două 
instrumente au reușit să dea 
naștere împreună, unei con
strucții sonore de o coerență și 
o forță neașteptate.

Pianista Elena Cosma — 
avînd o prezență mereu sensi
bilă, a adus violoncelului un 
plus de rezonanță.

VIOLETA DINESCU

• HLM
• ÎNAINTE DE TĂCERE, un 

nou film românesc, producție a

Casei Unu, avind scenariul și 
regia semnate de un debutant 
în cinematografie : tinărul re
gizor de teatru Alexa Visarion. lată cum îl prezintă viitorilor 
spectatori Liviu Ciulei : „Depășind o epică cinematografică 
simplă, filmul lui Alexa Visa
rion certifică o concepție artis
tică unitară... Prelungind in pro
pria să limbă elementul uneori 
naturalist și alte ori realist-ex- 
presionist al nuvelelor lui Ca- 
ragiale, regizorul extinde aceste 
nuanțări stilistice literare in spe
cificul artei cinematografice, gă- 
sindu-le un echivalent, o tra
ducere contemporană tulbură
toare — atît ca intensitate și 
ritm, cit și ca amploare și com
plexitate de gindire". In rolu
rile principale ale acestei peli
cule inspirate din mai multe 
nuvele ale marelui nostru dra
maturg vor putea fi văzuți : Liviu Rozorea, Valeria Seciu, Ion Caramitru, Mircea Diaconu, Florin Zamfirescu, Gilda Marinescu. Imaginea este semnată 
de Nicu Stan.

• PRINCIPIUL DOMINOU
LUI, film american în regia cu
noscutului Stanley Kramer. O 
peliculă de ultimă oră — atit ca 
dată a realizării, cit și ca su
biect : organizarea unui asasinat 
politic. O peliculă concepută 
după cele mai spectaculoase ca
noane ale filmului de acțiune. 
Și citeva nume de actori dintre 
cei mai apreciați : Gene Hackman, Candice Bergen, Richard Widmark.• JORG RATGEB, PICTO
RUL, producție a studiourilor 
DEFA-Berlin. Contemporan cu 
Albrecht Diirer, pictorul Jorg

socialistă

morale în care se evidențiază rolul instrucției in formarea caracterului („Am învățat să fiu in viață drept șl demn / Am invătat de nimic să nu mă tem / Am invătat că omul cit trăiește / Speră și iubește, vise împlinește l Și viață dăruiește pe pămînt" ; (Gh. E. Marian, dixit).Ponderea o dețin compozițiile pe teme gingașe : iubirea, prietenia, întrajutorarea, gelozia etc. Cîteva exemple din paleta indescriptibil de bogată a sentimentelor omenești, așa cum a- par ele în viziunea textierilor noștri. „Șl cînd ți-e dat I Să-n- chini apoi / Unei iubiri / Acel pahar / Sortit tinereții, / Ce l-am gustat /Doi cîte doi / Du- cind prin el / Din vremi in vremi / Făcliile vieții... / Și apoi, intr-o zi / 11 dai cintul tău in faptul unei dimineți / Atuncea știi / Ce-ai împlinit / Din drumul către infinit" — declară Fred Firea și, pe aceeași temă a infinitului, meditează și Teodor Mazilu. încercînd chiar o definiție a iubirii : „Iubirea ! / Iubirea e nevoia de nemărginire / Și clipa sacră in care infinitul / S-ar revărsa în mărginirea noastră".Varietății tematice a textului de muzică ușoară i se adaugă și alte însușiri aflate într-o deplină armonie cu aceasta : diversitatea stilistică, originalitatea și îndrăzneala metaforei (căci este, nu-i așa, o temerară și insolită faptă artistică să spui, referindu-te la tinerețe : „O primăvară / Pe cerul vieții mele / Și roiuri mari de stele / Răsar in plină zi / Galaxii / Ale inimii" (Gheorghe Vîlcu- autor) : să surprinzi ca Dra- gomir Magdin într-o formulă lapidară, dar cit de sugestivă ! chintesența acestui timp („Secol plin / Ca un tramvai / Ce-ai în scrin / Sub cheie / Și nu ne dai ?“).Ar mai fi de plificat multe „calități" prin dă prolifica —bila, subproducție, libretistică.Cea mai evidentă calitate a ei rămîne însă umorul. Involuntar.

înșirat și exem- alte asemenea care se recoman- și foarte renta-

concentrări a analizei întreprinse pe un număr de pagini relativ restrîns, datorită specificului colecției autorii propunîn- du-și din start o abordare sintetică, de esență, a temelor pentru care optează. Acest lucru l-a făcut, firește, și M. T. Bulimar. elaborind o lucrare cu evidente accente didactice, în sensul bun al cuvîntului. merituoasă prin aplicația competentă pentru interpretarea riguroasă. științifică a problemei. De la deslușirea notelor fundamentale proprii conceptului de cultură și pînă la expresiile concrete ale fenomenului se desfășoară un efort de analiză al cărui rezultat se fixează intr-o cantitate de informații variate, demnă de semnalat. Pășiri:'’ aproape Întotdeauna ținuta cuvenită unei prelegeri ce se vrea filosofice, autorul iși pune e- ventualul cititor în situația fericită, credem noi, de a judeca cultura intr-un orizont larg, la tății cu nale ale pe de o linia de culturală a societății burgheza și revoluția Întreprinsă de societatea noastră socialistă în sfera culturii.Structura lucrării este de asemenea manieră Întocmită Incit să ofere tocmai această imagine dinamică, deschisă șl polemică tn egală măsură, principialitatea fiind comutată la elementele concrete, într-o perspectivă sociologică. Din păcate, chiar aici intervine una din slăbiciunile de fond ale textului. Se poate susține cu destule argumente la indemînă că lucrarea suferă de o anume disproporție între părțile ei constitutive, o fragmentare atît la nivelul calitativ de realizare a diferitelor capitole cit și in ceea ce privește atingerea scopului pe care autorul și l-a asumat In special partea a doua excelează printr-un manifest spirit tezist în care enunțurile nu ajung să constituie o demonstrație efectivă și convingătoare. Se enunță multe Idei care poartă amprenta adevărului dar care nu reușesc să pătrundă mai profund tn interiorul fenomenului cultural. Sînt aspecte importante care au rămas în plan secund — ne gîndim spre exemplu la cele de ordin axiologic. Adeseori, aceste elemente sînt Înlocuite cu referințe statistice. S-ar fi cuvenit. deci, după opinia noastră, să fi fost acordat un spațiu mai extins tocmai elementului valoric.Desigur, am încheia, această observație nu anulează argumentele ce pledează în favoarea unui interes meritat din partea cititorilor pentru lectura cărții lui M. T. Bulimar. Fără discuție. ea este utilă, avînd nu puține lucruri interesante în ea șl mai ales beneficiază de disponibilitatea de a orienta meditația cititorilor pe marginea unui subiect care prezintă dificultăți recunoscute de cuprindere.

________ ________ foarte intersecția unlversali- particularitățlle origi- fenomenului românesc, parte, și. totodată, la demarcație Intre starea

SOFIA SCORȚARU-PAUN

• • • e e
Ratgeb iși înscrie viața pe curba 
unui destin care-l face martor, 
apoi participant la evenimente
le care au tulburat Germania in 
al treilea deceniu al secolului al 
XVI-lea. Evenimente pe care, in
tr-o carte devenită celebră .En
gels avea să le numească „răz
boiul țărănesc german". Regia: Bernard Stephan. In rolul prin
cipal : Alois Svehlik. (M. Io- nescu).
CINEMA
ÎNAINTE DE TĂCERE: Grivița 

(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15) ; Scala — spectacol de gală 
— ora 20.

PRINCIPIUL DOMINOULUI : 
București (orele 9; 11,15; 13,30; 
16; 18,15; 20,30); Patria (orele 9; 
11,15; 13 30; 15,45; 18; 20,15).

GUSTUL ȘI CULOAREA FERI
CIRII: Arta (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20); Central (orele 9,15; 
11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,15).

JORG RATGEB, PICTORUL: 
Timpuri Noi (orele 8; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20).

GENERALUL MINA: Victoria
(orele 9,15; 12; 14,45; 17,30; 20).

CONTELE DE MONTE CRISTO: 
Capitol (orele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 
18,15; 20,30).

CAMERA CU FEREASTRA 
SPRE MARE: Scala (orele 9;
11.15) ; Eforie (orele 9; 11,15; 13,30;
16: 18.15; 20,30).

REVANȘA: Buzești (orele 9;
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); Fla
căra (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15).

ACEL BLESTEMAT TREN 
BLINDAT: Festival (orele 9; 11,15; 
13,30; 16; 18,15; 20,15); Luceafărul 
(orele 8.30; 10,30; 12.30; 14,30;
16,45; 19; 21); Favorit (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); Mo
dern (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15).

CIANURA ȘI... PICĂTURA DE 
PLOAIE: Cotroceni (orele 9; 11,15; 
13,30; 16; 18,15; 20,30); Flamura 
(orele 13.30; 15,45; 18; 20,15).

CELE 12 MUNCI ALE LUI AS
TERIX: Flamura' (orele 9; 11,15).

Scenă din filmul „Gustul si culoarea fericirii"

TRAIAN GANJU

ABATELE ZERO: Bucegi (ore
le 9,30; 11,30; 13,30; 16; 18; 20);
Ferentari (orele 15,30; 17,30; 19,30).

ZBOR MORTAL: Excelsior (ore
le 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); 
Gloria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Melodia (orele 9; 11,15; 
13,30; 16; 18,15; 20,30).

PENTRU PATRIE: Popular (ora 
16).

FIUL FETEI PALIDE: Volga 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20,15).

STAR: Aurora (orele 9; 12,30; 
16; 19,30); Feroviar (orele 9; 12,30; 
16; 19,30).

SEPTEMBRIE: Cosmos (orele 
16; 18; 20).

AL TREILEA JUrAmîNT: Da
cia (orele 9; 12; 16; 19); Munca 
(orele 9; 12,15; 15.45; 19).

OAMENII RAMÎN OAMENI: 
Miorița (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 
17,45; 20).

AVARIA: Drumul Sării (orele 
16: 18; 20).

HIPOPOTAMUL HUGO: Doina 
(orele 9,30; 11,30; 13,30; 15,30; 18; 
20).

NIMENI NU ALEARGA ME
REU: Giuleștl (orele 9; 11,15; 
13,15; 15,30; 17,45; 20).

MELODII, MELODII: Floreasca 
(orele 15,30; 18; 20).

GHINIONISTUL: Tomls (orele
9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15);
Lira (orele 15,30; 18; 20).

PASIENȚA: Progresul (orele 16; 
18; 20).

Teatrul „C. I. Nottara- (Sala 
Magheru): MICUL INFERN —ora 
19.30; (Sala Studio): TEATRU DE 
POEZIE — ora 19; Teatrul „C. 
Tănase- (Sala Victoria): OMUL 
CARE ADUCE RÎSUL — ora 1T3&; 
A.R.I.A. (la Teatrul „C. Tănase- 
— Sala Savoy): Concert extraor
dinar de muzică ușoară susținut 
de formația EVA DEMARCZYK 
(R.P. Polonă) — ora 19,30.

PROGRAMUL I
15.55 Telex. 16,00 Emisiune în 

limba maghiară. 19,00 Efigii liri
ce. 19,20 1001 de seri. 19,30 Tele
jurnal. 19,50 Panoramic. 20,20 Ro- 
man-foîleton: ,.Putere fără glo
rie-. Episodul 9. 21,10 Orizont ști
ințific. 21,45 Melodii pentru toate 
vîrstele. 22,00 Cadran mondial.
22.20 Telejurnal.

PROGRAMUL II
16,30 Cenaclul tinerilor din co

muna Brănești — Ilfov. 17,05 în- 
tîlnire cu satira și umorul (re
luare). 17,40 Cîntece și Jocuri 
populare. 18,05 Documentar TV. 
București — vatră de cultură șl 
civilizație. 18,30 în alb și negru.
19.20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 
19,50 Film serial pentru copii: 
„Sindbad marinarul- (reluare). 
20,15 seară de balet. 21,15 Telex.
21.20 Reportaj TV. ,.Mercur- se... 
înnoiește. 21,40 Film serial: „Om 
bogat, om sărac-. Reluarea episo
dului 19.
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ȘCOALA ÎNALTELOR
VMIȚI PATRIOTICEDe-acota da mm, de pa colina 

din Frivola, răzbate apta oraș 
un cintec ostășesc, K dimineață. 
Elevii Școlii militare de ofițeri 
activi da tancuri auto „Mihai 
Viteazul" din Pitești, încep o 
nouă zi de muncă. In vreme ce in unitățile economice ala ara
tului m lucrează tn*MM pentru 
îndeplinirea planului de pro
ducție, pentru bunuri materiale 
mereu mai multe fi de calitate 
superioară, aid, in această insti
tuție militară de învățămlnt ta 
pregătesc, cu aceeași răspunde
re și dăruire, cadre de nădejde 
ale armatei noastre.

Peste citeva zile doar — la 1 
noiembrie — ta împlinesc trei 
decenii de la înființarea acestei 
școli. De-a lungul anilor, in rin- 
durile ei s-au format cadre mi
litare cu o înaltă pregătire po
litică ți de specialitate care au 
adus ți aduc o contribuție im
portantă la locul lor de muncă, 
unde au fost repartizați, la mo
dernizarea armatei, la educarea 
in spiritul revoluționar a genera
țiilor tinere, la buna lor pregă
tire de luptă ți politică. Co
mandanți ți lectori ai școlii — ei tnșiși foțti elevi — mi-an 
vorbit cu mindrie despre pro
moțiile de ofițeri de tancuri și 
auto care, datorită procesului 
instructiv-educativ desfășurat 
pe baza cerințelor doctrinei mi
litare a partidului ți statului 
nostru, cu privire Ia apărarea 
patriei ca operă ți cauză a în
tregului popor, au marcat an de 
an o pregătire la cota tot mai 
înalte, fapt demonstrat de me
diile obținute atit la teorie, cit și la practica militară. Prima 
școală de ofițeri de tancuri din

urmata română m mîndrește cu 
media cea mai mare obținută 
de către promoția de absolvenți 
din acest an — 9,26. Un succes la oare au concurat, neîndoiel
nic, condițiile excelente pentru 
instruire ți educație, baza teh
nico- materială de care dispune 
școala. In acest tens sînt edifi
catoare cîteva cifre ; 69 la tută 
din efectivul țcolii au obținut 
calificativul „elev de frunte". 
„Batalionul de frunte" in care 
lucrează locotenenții-colonei Mi
hail Renga ți Gheorghe Macicaș 
are o organizație de partid puternici, peste 50 din comuniști 
tint elevi care poartă titlul de 
aleasă distincție — „elev de 
frunte". Pe timpul practicii 
efectuate in unități — 99 la sută 
din efectiv au obținut rezultate 
din cele mai bune. „Am înțeles 
— ne spune let. colonelul Gh. 
Macicaș — ci succesele pe care 
le obținem în instruirea de spe
cialitate, in pregătirea de luptă 
ți politică, ne ajută să na In- 
scriem in dezideratul noii cali
tăți, țcolile militare da ofițeri 
să devină model pentru unitățile 
operative, așa cum ne cere co
mandantul nostru suprem, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. De ca 
am luptat pentru a obține sub
unitatea noastră titlul de frun
te 7 Pentru că nouă nu ne este 
indiferent să dăm, si zicem 20 
de ofițeri foarte buni și restul.- 
Fiecare ofițer trebuie si aibi o 
pregătire temeinică, foarte bună, 
pentru a putea să răspundă 
sarcinilor încredințate, să fia 
nu numai un bun specialist, ci 
ți un instructor fi educator 
competent". Căpitanul Romîci 
Ionesou, comandantul unei

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT
Cupă 

o superbă 
ceremonie:

Elevii anului I din școlile’ militare ale Ministerului 
Apărării Naționale au depus jurămlntul militarSîmbătă, 21 octombrie, elevii anului tatii ai Institutului de marină „Mircea cel Bătrin", ai școlilor militare de ofițeri activi și ai școlilor militare de maiștri și subofițeri au depus jurămîn- tul militar. La festivități au participat membri ai consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naționale, generali și ofițeri superiori, veterani din războiul antifascist, reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, ai gărzilor patriotice și detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, pionieri.Ceremonia depunerii jură- mintului s-a transformat într-a vibrantă manifestare a devota-

E1 s-au angajat ca in institui țiile militare de invățămint din care fac parte să acționeze cu abnegație șl dăruire comunistă, in spiritul exigențelor formulate cu ocazia recentei ședințe a activului de comandă și de partid de bază, pentru a se forma ca viitoare cadre de nădejde ale armatei, deopotrivă specialiști militari și activiști politici, gata în orice moment să-și facă datoria, să apere cu orice sacrificiu libertatea, independența, suveranitatea și integritatea teritorială a scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.

’„companii de frunte" are o bună 
experiență in munca cu oame
nii. Poate de aceea îi place să 
spună că școala formează, în 
primul rind, oameni, comuniști 
adevărați, iar apoi ofițeri, apă
rători de nădejde al patriei 
socialiste, ai cuceririlor revolu
ționare ala poporului. In firul 
celor mai destoinici ti citează 
pe : locotenenții majori St. 
Apostolescu, Alexei Dionisie ți 
li. Constantin Deaconu absol
vent al promoției 1977, unii foști 
elevi ai săt sau „elevii da frun
te", elevii sergenți Ady Ștefan 
din Tg. Mureș, Iordache Marin 
din Negoțul Doljului, Prodan 
Adrian din Vedea — Argeș, sau 
Mocanu Nicolae din Focșani, 
toți utecifti ți comuniști, toți 
exemple-etalon pentru elevii 
țcolii.Aș mai fi vrut ei scriu, pa 
larg, despre frumoasele tradiții 
ale țcolii ți despre realizările de 
azi in domeniul sportului, al ac
tivității cultural-artisttce. Aici 
au crescut, s-au format descope- 
rtndu-ți vocația valoroși cam
pioni, vestite formații muzicale 
ți artistice, apreciați soliști da 
muzică ușoară ți muzică popu
lară româneasca. Spațiul nu ne 
permite să ilustrăm și aceste 
realități. Nu putem, însă, să nu 
subliniem că Școala de ofițeri 
de tancuri și auto din Pitești 
patronează 13 centre de pregă
tire a tineretului pentru apă
rarea patriei din unități de in
vățămint care, la rîndul lor, 
obțin rezultate bune în activita
tea ce o desfășoară, că chiar 
în școală funcționează 6 cercuri 
tehnico-aplicative la care au 
acces și tinerii ce se pregătesc 
pentru apărarea patriei, unde se 
învață, cunoașterea tancurilor și 
armamentului de pe tancuri și 
auto, arta de a apăra patria 
noastră socialistă, cuceririle ei 
revoluționare, viitorul său comu
nist.

VASILE CABULEA

In întimpinarea 
Zilei Armatei

• La monumentul ridicat la 
Oarba de Muref pentru cin
stirea ostașilor români căzuți, 
pe aceste meleaguri, în lupte
le împotriva cotropitorilor fas
ciști. consiliul politic în care 
muncește ofițerul Marin Tudo- 
se, în colaborare cu organele 
locale ale U.T.C., a organizat 
o emoționantă evocare istori
că. Au luat parte cadre mili
tare și ostași, veterani al răz
boiului antihitlerist, membri ai 
gărzilor patriotice și ai forma
țiunilor de pregătire militară 
a tineretului, pionieri și șoimi 
ai patriei.

• La Casa armatei din Iași 
a avut loc o masă rotundă pe 
tema „Concepția Partidului 
Comunist Român privind apă
rarea patriei reflectată în lu
crările apărute la Editura mi
litară. Totodată, a fost deschi
să expoziția de carte — „Doc
trina militară a Partidului Co
munist Român privind apăra
rea patriei de către întregul 
popor*.

• Elevii ȘeoHI militare de 
ofițeri activi de artilerie >Joan 
Vodă”, din Sibiu, au susținut 
un spectacol cultural-sportiv 
pe stadionul „Șoimii* din gar
nizoană. Publicul a răsplătit 
cu aplauze corurile, piesele de 
muzică cu tematică patriotică 
și ostășească, precum și de
monstrațiile sportive prezen
tate.

• în colaborare cu Asociația 
scriitorilor din localitate, Casa 
armatei din Cluj a organizat o 
dezbatere pe tema prozei ro
mânești contemporane și a ro
lului ei In educarea patriotică, 
revoluționară a tinerel gene
rații, a militarilor armatei 
noastre. Invitați și interlocu
tori — criticul literar Petru 
Poantă și prozatorul Constan
tin Zărnescu, redactor la re
vista clujeană „Tribuna*. Gaz
de — membrii cenaclului lite
rar „Nicolae Tăutu*. numeroși 
iubitori al literaturii din rîn
dul cadrelor militare și fami
liilor acestora.

Strasbourgul șl-a lntlmplnat oaspeții venițl la cea de a 19-a ediție a C.M. de gimnastică, cu o vreme închisă, friguroasă. Sala Rhenus, gazda din acest an a C.M., și-a primit vedetele și publicul cu o atmosferă deosebit de caldă, cu flori răsădite în jurul tribunelor, cu o ambianță specifică celor mal mari confruntări internaționale: steaguri, afișe multicolore, oficiali amabili și organizare impecabilă. Pronosticurile sînt Ia ordinea zilei, însoțite firește de controverse Înfocate. în centrul atenției se situează, așa cum era de așteptat, gimnastica feminină și mal ales aceea reprezentată de sportivele românce și de cele sovietice. Faptul că la această oră este cunoscută și componența echipei României — Nadia Co- măneci, Emilia Eberle. Teodora Ungureanu, Marilena Vlădărău, Anca Grigoraș și Marilena Neacșu — susține părerile specialiștilor care afirmau că. In frunte cu Nadia Comănecl, formația română iși poate permite să atace și medalia de aur în întrecerea echipelor. Nadia a recuperat handicapul de pregătire cu care a abordat ultima lună de antrenament, a coborlt sub obsedanta cifră a celor 50 de kg, arată foarte bina și este gata pentru marele start Iert ta timpul festivității de deschidere, apariția «1 ta sală a fost aalu-

A 19-a ediție a CM. de gimnastică 
a fost deschisă oficial ieriDin el fac parte Dan Greeu,tată și însoțită de Îndelungi a- plauze, In vreme ce blltz-urile și aparatele de filmat s-au strins ciorchine, ca Întotdeauna, in jurul marel noastre campioane.Cum insă fetele noastre vor intra în competiție abia marți dimineață, sorții plaslndu-ne in grupa a IlI-a. alături de U.R.S.S., Elveția și Brazilia, antrenorul Bela Karolyi profită in continuare de fiecare zi, de fie-

Strasbourg, prin telefon, de la 
trimisul special ol „Scinteii 

tineretului*, HORIA 
ALEXANDRESCUcare ceas, pentru a-și aduce elevele in punctul maxim al formei sportive. Pentru aceasta, programul de pregătire continuă să fie foarte intens, după antrenamentul oficial de simbătă, desfășurat ta imensa sală de concurs, care are o capacitate de circa 8 000 de locuri, gimnastele noastre efectuind duminică încă un antrenament, pentru ca și luni să repete exercițiile impuse tn sala școlii plaque line" din localitate.în acest timp, echipa masculină, care debutează luni dimineață, și-a Încheiat preparativele, sextetul fiind definitivat

Kurt Sziller, Sorin Cepoi, Ion Chedcheș, Aurelian Georgescu și Nicolae Oprescu. Ni se pare surprinzător faptul că Oprescu a fost preferat lui Mihai Borș (rămas in postură de rezervă), dar antrenorii lotului nostru sînt de părere că Oprescu este mal bine pregătit la exercițiile impuse. Rămine de văzut in ca măsură se va adeveri acest lucru.Duminică după amiază, ce-a de-a 19-a ediție a C.M. a fost deschisă oficial, cu acest prilej avind loc un splendid spectacol, din care n-au lipsit aplaudate momente folclorice, demonstrații de gimnastică sportivă și ritmică modernă. Festivitatea a cuprins, de asemenea, mult gustata defilare a delegațiilor, și ceremonialul deschiderii Întrecerilor.După cum am mal anunțat, pentru delegația țării noastre competiția începe luni dimineață, clnd glmnaștll români se vor prezenta la startul exerclțliloc impuse. Ei fac parte dintr-o grupă foarte grea, alături de R.D. Germană, U.R.S.S. dar acest lucru poate fl considerat drept o șansă, lntruclt valoarea partenerilor de Întrecere il va stimula o dată ta plus pe glmnaștll noștri, cotați fi de presa franceză printre candldatil la o medalie ta concursul pe echipe.

• In cadrul lucrărilor Con
gresului F.LG., desfășurat la 
Strasbourg, propunerea dele
gației române ca in Întrecerile 
individuale de la C.M. să In
tre un numJr limitat de spor
tivi (in ordinea clasamentului, 
maximum trei din fiecare țară 
pentru individual compus *1 
maximum doi pentru finalele 
pe aparate) a fost primita șl 
adoptata In unanimitate, ea 
tncadrindu-se tn spiritul regu
lamentului olimpic. • La sala 
Rhenus, a fost deschisă o ex- 
pozlțle-muzeu, care prezintă 
istoricul gimnasticii din fran
ța. Printre numeroasele ex-

LITZ
ponate se află un cal eu mi
ners vechi de peste loe de 
ani, aparat eara se prezintă 
Întocmai ea un... cal, sculptat 
In lemn! • Acestei ediții a 
„mondialelor* I s-au dedicat 
două frumoase partituri muzi
cale — un marș șl un imn —, 
ambele fiind operele unor com
pozitori francezi. • Biletele.de 
Intrare, epuizate de două săp- 
tămlnl, pot fl procurate acum 
la obișnuita.... bursă neagră, 
unde interesul enorm arătat 
competiției este prezent șl prin 
această Ipostază deloc sportivă. 
• Veritabila paradă a modei 
prilejuită de defilarea celor M 
de delegații prezente Ia Stras
bourg a avut ca protagoniste 
sportivele olandeze șl pe cele 
norvegiene, care au prezentat, 
realmente, ultima modă pari
ziană • a Dintre echipele mas
culine, cel mal mult a plăcut 
linia modernă abordat* de 
glmnaștll canadieni.

Virginia Ruzici: „VISEZ SĂ AJUNG

PRIMA RACHETA DIN LUME!"Acum cttva timp, Virgini* Ruzici a avut amabilitatea să acorde ziarului „Scinteia tineretului" un interviu. Ne-a spus, atunci, să nu ne grăbim cu interviuL „Aș dori, mărturisea marea noastră campioană, să mal obțin incă citeva rezultate care să-mi permită să particip la turneul „Masters", la Palm Springs, turneu care reunește primele opt jucătoare ale lumii. Dacă voi reuși calificarea la acest turneu puteți publica interviul !" Virginia a reușii nu numai calificarea, dar a obținut și un succes de proporții : a cîștigat turneul de Ia Brighton, unde a participat elita tenisului feminin mondial, invingind, rind pe mărime : VIRGINIA WADE, BELINDA BEID și, în finală, pe BETTV STOVE. Virginia a fost onorată, in cadrul unei Flushing Meadow, cu premiul special Association" „Pentru cea mai spectaculoasă ascensiune în sezonul ’78", redăm mai jos convorbirea marea noastră campioană.
rind, rachete de primă THOMPSON, KERRY Amintind că, recent festivități oficiale, la al „Women’s Tennispe care am purtat-o cumeniului nemărginit al tinerilor elevi față de patrie, popor și partid, față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, comandantul suprem al forțelor armate.Exprimînd sentimentele încercate cu ocazia acestui moment important din viața lor, tinerii elevi au adresat Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, telegrame prin care dau glas profundei lor recunoștințe față de cel mai iubit fiu al națiunii noastre, pentru grija ce o poartă tinerei generații, pentru minunatele condiții de muncă și viață create.

ACJIUNE IKITĂRllĂ, OfflW/VII imOȘJBII1 
A TUTUROR «IW SI lllffl.PI TOATĂ DURATA ZILEI!

(Urmare din pag. I)podarii satelor forțele din cîmp ? încă de sîmbătă seara în comuna Slobozia Moară s-a ținut ședința operativă pentru stabilirea programului de acțiuni din ziua de duminică. Precis, cu responsabilități, la obiect. „Am considerat și ploaia, ne spune

Tudose Petre, vicepreședintele consiliului popular comunal, de aceea, dacă la recoltat la porumb nu se putea intra am hotărît mobilizarea la transporturi. S-a ales varianta ca din cîmp la pătule să se folosească atelajele, iar din pătule la baza de recepție, pe drumuri mai bune, mijloacele auto“. Ca ata

re, la primele ore ale dimineții primarul, Ion Constantinescu și președintele unității agricole cooperatiste din Slobozia Moară au împărțit pe traseele amintite 33 de atelaje și peste 30 de mijloace auto. Ne-am întrebat firesc. de unde atîtea autocamioane, dar am aflat că peste 25 sînt I.M.S.-uri personale ale cooperatorilor, dar care acum în cam-

Se încarcă ți pe ploaie, dar mai ales acum, 
pentru a nu periclita recolta la C.A.P. „30 De
cembrie". Din păcate doar 4 oameni la un auto

camion, într-un ritm foarte scăzut...

...in vreme ce la Tărtășești, căruțele din cîmp 
spre pătule au făcut o „haltă" de circa 30—40 
minute la bufetul „Izvorul rece". Se pierd inu
til minute prețioase din drumul recoltei spre 

hambare.

CURAJ
(Urmarg din pag. Z)recupera și reintroduce în con- vertizor".

Lupta cu focul n-a durat de- 
cit 3 minute. Dar 3 minute cri
tice, 3 minute in care, dacă nu 
intervenea cu atita hotărire ti- 
nărul macaragiu Virgil Atomii, 
se bloca aici, pentru mai multe 
zile, fluxul de elaborare a oțe
lului. Pierderile ar fi fost imen
se. Așa însă, prin acțiunea cu
rajoasă a tinărului comunist Vir
gil Atomii (are 27 de ani), pro
cesul de producție nu a suferit 
nici o întrerupere.

...Peste cîteva zile, revenim la 
oțelăria nr. 1, in același loc, să-l 
cunoaștem pe Simion Asandei, 
macaragiu la aceeași oțelărie. alt 
tină- care n-a șovăit in fața 
amenințării flăcărilor și a în
fruntat cu curaj, cu eroism, 
neprevăzutul. „Nu, eu n-am făcut nimic deosebit", susține Si
mion Asandei.

Și parcă pentru a ne convinge 
de afirmația sa, a început să 
depene cu glas domol întîm- 
plarea al cărui erou a fost : „Era a treia zi după fapta lui Atomii. Am venit liniștit la treabă și m-am urcat pe macara"... Peste cîteva clipe află

Șl COMPETENTĂ
însă că la oala nr. 17 s-a rupt 
butonul de unde se agăța cirli- 
gul macaralei. Fiind plină, oala 
bloca convertizorul III și tot
odată nu permitea apropierea 
lăcătușilor pentru a schimba 
urechea defectă. Singura soluție 
era să fie legată cu cabluri, iar 
cablurile să fie trecute prin 
cirligul macaralei. Sigur, exista 
pericolul să lunece un cablu sau 
să cedeze și atunci oala se răs
turna dintr-o dată, iar cel de sus; 
din cabina macaralei, rămînea 
deasupra flăcărilor. Mai întii art 
vrut să încerce alți doi colegi, 
dar au ezitat: unul a spus sim
plu, cinstit că îi este teamă, iar 
celălalt s-a gîndit că are fami
lie. Calm și liniștit, cel puțin 
aparent, Simion s-a urcat pe 
macara.

Din nou respirațiile celor din 
hala oțelăriei nr. 1 s-au oprit. 
Dar cablurile au ținut. Cu multă 
atenție, exercitindu-și meseria 
cu măiestrie ți curaj, Simion 
Asandei a ridicat oala și i-a 
turnat conținutul, 60 tone oțel 
lichid, în lingotiere, de parcă ar 
fi fost în stare normală. Sigur, 
în timp ce turna cu oala atîr- 
nînd in cabluri ca un butuc de

lemn, ființa lui Asandei era în
cordată ca un arc, inima ii batea precipitat, sigur, și Simion 
Asandei este un om ca toți oa
menii, și el are emoții...„Și eu m-am gîndit la familie o clipă, că am și un băiat de 10 ani. dar m-am gîndit și la îngrijorarea oamenilor noștri. Noua șarjă aștepta de două ore în convertizor și nu putea fi evacuată. După ce că nu stăteam cu planul bine iar cu convertizorul II eram în reparații capitale, iată acum că din cauza oalei aceleia și convertizorul III s-a blocat. Era de datoria mea să încerc"...

Atomii și Asandei... Pe fețele 
lor luminate zilnic de oțel deo
sebim trăsături care intră fără 
îndoială și in alcătuirea chipului 
generației tinere de azi. Cei doi 
tineri comuniști, aflîndu-se la 
un moment dat in situații nepre
văzute, în care însăși viața lor 
s-ar fi putut curma, n-au șovăit 
nici o clipă, au intrat in luptă 
solicitați numai de propria lor 
conștiință. Acțiunile lor nu sînt 
simple gesturi, ci dezvăluie re
sorturi adinei ale ființei lor spi
rituale, înalte crezuri moral-po- 
litice, un fierbinte și emoțio
nant patriotism.

panie au normă de transport. Mai mult, un sprijin eficient și operativ îl primește unitatea de la coloana 3 ITA Slobozia Moară condusă de Dumitru Haiduc, un gospodar ce în campanie „ține cu agricultura". Fină la ora 12 peste 65 de tone au fost puse la adăpost, chiar dacă ploaia nu a încetat. O întrebare se ridică totuși aici la Slobozia Moară : gospodarii, care au încheiat recoltările la legume se întreabă de ce I.L.F.-ul nu ridică și varza, o cultură în plină epocă de cules și conservat ? Sute de tone așteaptă avizul de expediție...Din nordul județului Ilfov ne deplasăm spre sud. La Călugă- reni, cele 2 formații de combine staționează pentru că pe ploaie nu se poate lucra. Dar, toată lu- €ste „la post". Directorul S.M.A., tînărul inginer Eugen Bălă ne spune că practic „au mai rămas capetele de semănat la grîu șl se încheie lucrarea pe cele 3 800 ha, sfecla mai este de recoltat de pe 10 ha, . soia de pe 20 ha, cea mai mare suprafață rămînînd Ia porumb. Aici vom mai concentra însă mijloace mecanice deoarece experiența acestei toamne ne-a evidențiat productivitatea lor. Precipitațiile, acum căzute, nu ne răpesc mai mult de o zi din campania de toamnă de al cărei sfîrșit ne apropiem. Practic am întocmit și realizat și 3 000 ha arături adinei, din 10 000 planificate, ultima lucrare a sezonului". Și dacă la recoltat nu se poate lucra, am întîlnit șl aici mijloace de transport în acțiune. Patru autocamioane de la I.T.A. Ilfov coloana 6 Filaret — șoferii An- ghel Sandu, Ene Marin. Ion Moldoveanu. Petre Rurieru — au fost prezenți de Ia primele ore ale dimineții în cîmp. Numai că, după cum aflăm de la Sandu Anghel (autocamionul cu nr. 35—B—944) azi va face doar un transport, pentru că Ia încărcat nu se găsește decît o familie. Brădiș Ilie, cu nevasta, fiica și ginerele. Pe un cîmp cu știuleți doar o mașină și 4 oameni la muncă ?!?în încheierea raidului nostru ne deplasăm la două rampe bucureștene — Progresul și Chi- tila — unde tinerii din Capitală participă Ia sortatul și tnsiloza- tul cartofilor. Dar dacă la Progresul întîlnim de la primele ore foarte mulți tineri din diferite licee și unități industriale, dirijați operativ spre punctele de •lucru de comandamentul U.T.C. al sectorului 5. la Chitila șeful de rampă Andrei Matei, ne spune că „azi nu a venit nimeni, cu toate că altățlată veneau și duminica. Poate ploaia"... Dar la Progresul nu ploua ? Pentru salvarea recoltei, pentru adăpostl- rea ei de intemperii și evitarea pierderilor nici un efort nu este prea mare !

Călătorie cu Virginia Ruzici pe meridianele lumii. Amintiri mai vechi șî mai not Unele sînt întipărite în mintea interlocutoarei mele ca niște stigmate. Altele plutesc în abur de vis.La 12 ani. în 1966, a cucerit primul titlu de campion al țării la categoria 12—14 ani. Acest succes a avut darul de a o convinge să opteze definitiv pentru tenis. Dar drumul spre marea performanță nu e presărat cu roze, are și obstacole, momente dificile. „Eu am trecut prin momente dramatice. Mă afirmasem, pe la 18 ani, în lumea mare a tenisului. Eram ceea ce se numește o speranță. Plecam pentru prima oară peste ocean, să... cuceresc America. Nu mi-a fost dat s-o cuceresc ! Entorsele la un picior recidivau. La 18 ani, un tenisman își croiește sau nu drumul spre marile succese internaționale. O întrerupere de aproape patru ani a activității, timp în care am suportat și două operații de menise la piciorul cu pricina, nu era în măsură să mai inspire încredere. Numai că eu nu mă dau bătută cu una, cu două. Iubesc tenisul, mai mult decît orice. Așa că

început și luni totul de la capăt de muncă. Acolo,amLuni ,în sala de culturism a clubului, ridicînd zile de-a rîndul zeci de tone de haltere, mi-am limpezit în minte totul despre tenis și mi-am trasat, punct cu punct, drumul spinos al reîntoarcerii în virful piramidei. Și cînd nimeni nu mai spera, în afară de mine, steaua mea a început din nou să urce...". A început să

S.U.A., ca participantă la circuitul feminin „Virginia Slims", în primul turneu, la Washington, s-a clasat în primele 8, la Philadelphia pierde în semifinale, la Billie Jeane King. în luna mai, la Hamburg, se califică în finală și este învinsă de Mima Jausovec, partenera ei la dublu, buna ei prietenă. La Roma, din nou în finală ! Speranțele ei în- tr-o victorie nu sînt confirmate. Cîștigă tenismena Regina Mar- sikova, dar Virginia Ruzici și Mima Jausovec cuceresc titlul la dublu. După aceste rezultate bune și foarte bune, iat-o pe Virginia in fața Roland Gaross- ului. „La Paris m-am simțit încă de la începutul turneului în formă maximă. Am avut un aliat neașteptat : publicul francez. Francezii m-au încurajat tot timpul. Eram, nu-mi explic de ce, favorita lor. Probabil le-a plăcut jocul meu. în orice caz, am avut senzația că evoluez pe teren propriu, acasă, în România. Mi-a mers totul și am cîștigat turneul, obținind primul
TINERI SPORTIVI PERFORMANȚEurce Virginia Ruzici, treaptă cu treaptă ierarhia tenisului feminin mondial în anul 1977. Avea 22 de ani. începea bătălia vieții sale. Cîștigă turneul din Florida, printre învinsele sale numărin- du-se Maria Bueno, Jeanet Newberry, Michele Tyler, Mărise Kruger și, in finală, Lora Dupont. Se clasează în primele 16 la Forest Hills și în sferturi de finală la Porto Rico. La Londra, în semifinale, pierde la Virginia Wade. Cu acest bilanț începea anul 1978, an în care, la 31 ianuarie, serba împlinirea a 23 de ani. A serbat aniversarea în

TURNEUL RUGBISTIC 1 UN TEST,
D!N

MAREA BRITANIE , O REUȘITĂ
După cum este cunoscut, selecționata divizionară de rugbi a Întreprins un important turneu in Marea Britanie, încheiat cu rezultate favorabile: am cîștigat in patru jocuri, am realizat un nul și am pierdut două întîlniri ; s-au înscris 165 puncte si am primit 101; am reușit 21 de încercări față de 10 ale gazdelor. Iată un bilanț bun, pe care cu competența-i cunoscută, il analizează ing. Viorel Moraru, vicepreședinte al Federației Române de Rugbi, conducătorul delegației noastre :— La plecarea selecționatei de rugbi in Marea Britanie, at> avut amabilitatea să informați cititorii ziarului nostru despre obiectivele turneului întreprins. In ce măsură au fost atinse aceste obiective?— în acest turneu ne-am propus să urmărim mai multe obiective. în primul rind, am dorit să arătăm în țara rugbiu- lui că acest sport a ajuns în România la o valoare ridicată. Apoi, să ne documentăm la fața locului in legătură cu ce e nou în acest sport, cu maniera de joc britanică, pentru că de foarte mulți ani singurul adversar cu adevărat valoros pe continent este Franța; ca să ne verificăm un lot de 28 jucători, cei mai buni din țara noastră, în condițiile unui turneu foarte dificil, cu adversari puternici și la intervale foarte scurte, aceasta pentru că anul viitor echipa noastră va susține pentru prima dată în istoria rugbiului românesc un meci-test Țara Galilor—România, la 6 octombrie 1979, acest joc fiind ultimul din- tr-un turneu de ’cinci întîlniri pe care echipa noastră 11 va susține în Țara Galilor. Despre valoarea rugbiului din Țara Galilor nu mai insist, publicul sportiv din țara noastră a putut să-i vadă in „Turneul celor cinci națiuni" pe cîștigătorii mai multor ediții a acestei tradiționale competiții.— Care a fost comportarea rugbiștilor noștri pe durata turneului?— în acest turneu, echipa noastră s-a comportat bine. Semnificativ este faptul că în Țara Galilor, unde am disputat două jocuri, am cîștigat cu puternica echipă de la Aberavon și am făcut un egal cu Swan

sea, campioana Țării Galilor, iar în Anglia am învins pe R-C. Gloucester și London Scottish. Deci rezultate foarte bune în cele mai dificile partide. La rîndul ei, formația noastră s-a impus printr-o bună tehnică individuală și o remarcabilă circulație a jucătorilor în teren, mal ales a celor din compartimentul liniei a IlI-a și a mijlocașilor. Am constatat faptul că trebuie să ne îmbunătățim jocul la margine și al grămezilor deschise. De asemenea, angajamentul fizic pe care noi îl aplicăm bine la nivelul înaintării trebuie extins și la celelalte compartimente. în special al centrilor, pentru că aceasta este evoluția modernă a rugbiului: angajamentul fizic total la toate nivelurile, în condițiile unor execuții tehnice impecabile.— Dintre cei 28 rugbiști. pe cine evidențlați?— O impresie deosebită au lăsat Enciu Stoica, M. Munteanu, M. Paraschiv, M. Bucos, Gh. Dumitru și C. Dinu. Unii dintre jucători ne-au dezamăgit, dar cred că „lecția britanică" va face ca numărul celor eviden- tițați să crească pînă la nivelul întregii echipe, pentru dificilele partide din această toamnă și mai ales cea cu Franța din 3 decembrie.— Ce ne puteți «pune In încheiere?— Așa cum vă avizam, am fost pregătiți și pentru repriza a III-a.. adică jucătorii noștri au avut o ținută frumoasă atit pe teren, cît și în afara lui, am reprezentat cu demnitate tineretul patriei noastre, bucu- rîndu-ne de stima și simpatia adversarilor, spectatorilor și organizatorilor.
GABRIEL FLOREA

mare succes din cariera mea. în zilele următoare, mi-am permis să visez. Dar, despre visurile mele pariziene, mai la sfîrșit,.. Să trecem întîi pe la Londra, la Wimbledon...". în țară succesul Virginiei era comentat îndelung. Puțini au fost cei care-1 întrezăriseră. Bucuria, la aflarea strălucitorului succes, a fost generală. Numele Virginiei Ruzici era pe buzele tuturor amatorilor de tenis și iubitorilor de sport. Cînd a început turneul de la Wimbledon, toți aceștia urmăreau cu sufletul la gură rezultatele. Juca Ilie Năs- tase, juca Virginia Ruzici. Va reuși Ilie marea performanță ce-i scăpase de două ori cu cîți- va ani în urmă ? Va cîștiga Virginia Ruzici, noua stea a tenisului românesc, și acest turneu ? „Wimbledonul an însemna pentru menul decisiv. Eram mă simțeam foarte trecut ușor primele iată-mă în sferturileAdversar : Evonne Cawley Goo- lagong. Conduceam, cînd, la un moment dat, adversara mea în

din acest mine exa- în formă, bine. Am tururi și de finală.
„Virginia

într-un stil
Comentînd succesul sportivei românce Virginia Ruzici in turneul internațional de tenis pe teren acoperit de Ia Brighton, corespondentul a- genției Reuter relatează între altele : „Românca a avut o evoluție admirabilă in finala concursului de la Brighton, reușind să o învingă cu 5—7, 6—2, 7—5, pe olandeza Betty Stove, deși finalista de anul trecut de Ia Wimbledon părea la un moment dat că merge sigur spre victorie, avind avantaj de 5—2 în setul al treilea. Dar Ruzici cu un

trerupe meciul acuzînd dureri la un picior. Se sfătuiește cu soțul ei în tribună, timp de un minut, și reîncepem. întreruperea m-a scos din mină. Dar asta n-a fost totul ! Din cauza durerilor Evonne a început să plîngă. Plîngea și lovea mingea cu o îndîrjire ieșită din comun. Lacrimile ei m-au impresionat. Nu mai jucasem cu o adversară care... plînge. Și nu m-am mai regăsit. Am pierdut meciul. La dublu, împreună cu Mima Jau- sovec, am intrat în finală și am pierdut la mare luptă după ce ’ avusesem două meciboluri. Totuși, succesul era mare : jucasem prima finală la turneul nr. 1 al lumii..."Virginia Ruzici a continuat seria marilor sale performanțe: cîștigă turneul de la Gstaad (Elveția) și pe cel de la Kritz- buhel (Austria). Abia sosită in țară începe turneul de la Brașov. Virginia Ruzici se impune și în competiția de anvergură găzduită de țara noastră : campionatul european. Ea a cîștigat trei titluri continentale: la simplu, la dublu (cu Florența Mihai) și la dublu mixt (făcînd pereche cu Traian Marcu). „Sînt fericită că am reușit în fața publicului român aceste succese. Nu este nimic mai înălțător decît să joci acasă și să cîștigi. Acum mă așteaptă un șir de turnee grele în S.U.A. După Roland Gaross și Wimbledon, am început să visez primul loc în lume, adică să ajung prima rachetă. Este un vis îndrăzneț, dar realizabil. Am totală încredere în forțele mele !“.
TEODOR POGOCEANU

a cîștigat
magnific"

superb efort a egalat pentru a cîștiga apoi această palpitantă întrecere ce a durat aproape două ore".Comentatorul agențieiU.P.I. transmite la rindul său : „Jucătoarea din România, Virginia Ruzici, a cîștigat într-un stil magnific ultimele trei ghemuri ale setului decisiv, după ce revenise surprinzător de la 2—5".In cadrul festivității de închi,dere a concursului, Virginia Ruzici a primit, în aplauzele spectatorilor, un original trofeu conceput de lordul Snowdon.
DIVIZIA BSeria I. Oltul Sf. Gheorghe -> Minerul Gura Humorului 3—0 ; Steagul roșu Brașov — Victoria Tecuci 2—1 ; F.C. Constanța — Nitramonia Făgăraș 5—0 ; Delta Tulcea — F.C.M. Galați 1—2 ; Constructorul Iași — Portul Constanta 2—0 ; Progresul Brăila — Muscelul C. Lung 1—0 ; Ceahlăul P. Neamț — I.C.I.M. Brașov 2—0 ; Viitorul Vaslui — Tractorul Brașov 1—0 ; C.S.M. Suceava — F.C. Brăila 3—1.în clasament conduce F.C.M. Galați cu 14 puncte.Seria a Il-a. Gaz metan Mediaș — Dinamo Slatina 2—1 ț Ș.N. Oltenița — Metalul București 2—0 ; Poiana Cîmpina — Chimia Tr. Măgurele 5—0 ; Autobuzul București — Electropu- tere Craiova 2—0 ; Metalul Plo- peni — C.S.M. Drobeta Tr. Severin 2—0 ; Șoimii Sibiu — Chi

mia Brazi 0—0 ț F.C.M. Giurgiu — Petrolul Ploiești 3—2 ; Rapid — Rulmentul Alexandria 1—1 ; Viitorul Scornicești — Progresul Vulcan 4—1.în clasament conduce Rapid cu 13 puncte.Seria a III-a. Aurul Brad — Gloria Bistrița 2—0 ; Minerul Cavnic — Metalurgistul Cugir3— 0 ; Mureșul Deva — Minerul Anina 2—1 ; C.F.R. Timișoara — Victoria Călan 5—0 ; Chimica Tîrnăveni — U.M. Timișoara 1—0 ; Minerul Moldova Nouă — C.F.R. Cluj-Napoca 1—0 ; „U“ Cluj-Napoca — C.I.L. Sighet4— 0 ; F.C.M.. Reșița — înfrățirea Oradea 4—0 ; Ind. sîrmei Cîmpia Turzii — Dacia Orăștie 1—0.„U“ Cluj-Napoca conduce In clasament cu 17 puncte.
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Un imperativ: creșterea rolului tinerei 
generații în modelarea viitorului lumii

CONTRIBUȚIA CREATOARE A PREȘEDINTELUI 
NICOLAE CEAUȘESCU EA GĂSIREA CELOR 

MAI POTRIVITE CĂI DE SOLUȚIONARE 
A PROBLEMELOR VIEȚII INTERNAȚIONALE 

subliniată intr-un articol publicat de revista politică 
indiană „The Indian Observer"DELHI 22 (Agerpres). — Revista politică indiană „The Indian Observer" publică in ultimul său număr, sub titlul „A- firmarea politicii românești la tribuna actualei sesiuni a O.N.U.", un amplu editorial în care se subliniază : „Actuala sesiune a O.N.U. pune in evidentă, și de această dată, eforturile și contribuția sinceră și conștientă a României, sub conducerea înțeleaptă, marcată de o largă viziune, a președintelui Nlcolae Ceaușescu, în direcția găsirii căilor cooperării și securității internaționale". Referin- du-se la poziția constructivă a României pe planul politicii internaționale, expusă la O.N.U., articolul reliefează contribuția creatoare a președintelui Nlcolae Ceaușescu la găsirea celor mai potrivite căi și mijloace de rezolvare a principalelor probleme cu care este confruntată o-

încheierea lucrărilor 
Consiliului Executiv 

al U.N.E.S.C.O.
PARIS 22 (Agerpres). — La Paris s-au încheiat lucrările Consiliului Executiv al U.N.E.S.C.O., premergătoare conferinței generale a Organizației, a cărei sesiune se va deschide la 24 octombrie.Consiliul Executiv a adoptat o rezoluție, prezentată de reprezentanții a 14 țări, printre care și România, cu privire la contribuția U.N.E.S.C.O. la instaurarea unei noi ordini economice internaționale.

menirea. în context, se arată : „Adunarea reprezentanților tuturor țărilor din lume a audiat, la actuala sesiune, cu mult respect și adîncă atenție, scînteie- toarele idei expuse de președintele Nicolae Ceaușescu în memorabila cuvîntare rostită la începutul lunii august, al cărei conținut fundamentează politica externă a României". Sînt menționate apoi pe larg punctele de vedere românești privind securitatea europeană, dezarmarea, Orientul Mijlociu, Africa și apartheidul, zona balcanică etc.în încheiere sînt evidențiate eforturile și contribuția României în direcția creșterii rolului O.N.U., pentru identificarea u- nor noi căi și măsuri practice de natură să întărească organizația internațională, astfel încît aceasta să-și poată realiza e- fectiv rolul său de promotor al păcii și securității în lume.

Ziua de acțiune 
a tineretului 

împotriva 
apartheiduluiDAR ES SALAAM 22 (Agerpres). — Intr-o declarație publicată la Dar es Salaam, Congresul Național African (CNA) din Africa de Sud a lansat un apel tuturor organizațiilor democratice și progresiste de tineret pentru a sprijini politic, moral și material lupta poporului din Republica Sud-Africană împotriva discriminării rasiale și a apartheidului. Documentul, publicat la 21 octombrie, cu prilejul „Zilei de acțiune a tineretului împotriva apartheidului", subliniază importanța care a avut-o în 1976, in timpul manifestărilor de la Soweto, solidaritatea internațională cu acțiunile tineretului din Africa de Sud împotriva regimului rasist de la Pretoria.ANTANANARIVO 22 (A- gerpres) — Tineretul din Madagascar este pe deplin solidar cu lupta popoarelor din Africa de Sud, Namibia și Zimbabwe, a declarat Clement Ramamonjsoa, secretar general al Asociației Tineretului Democrat din Madagascar.

Sesiunea Adunării Generale a O.N.U.

Problemele de interes general 
ale contemporaneității trebuie rezolvate 

cu participarea tuturor statelorNAȚIUNILE UNITE 22 (Agerpres). — De la trimisul specialN. Plopeanu: In săptămina care s-a încheiat, dezbaterile sesiunii au fost dominate de trei dintre problemele cardinale ale vieții internaționale : lichidarea subdezvoltării și făurirea unei noi ordini economice internaționale, înfăptuirea dezarmării și, in primul rind, a dezarmării nucleare și creșterea rolului O.N.U. în viata politică și economică internațională.Dezbaterile din Adunarea Generală și din comitetele sale de resort pe aceste teme, la care au participat mai mult de o sută de state membre, au evidențiat cu putere adeziunea largă de care se bucură ideea susținută cu tărie de țara noastră, de președintele Nicolae Ceaușescu, potrivit căreia problemele de interes general ale vieții internaționale trebuie dezbătute și soluționate cu participarea tuturor statelor. Or, cel mai adecvat cadru pentru aceasta este O.N.U., care cuprinde cvasitota- litatea țărilor lumii. însăși a- ducerea la O.N.U. a problemelor lichidării subdezvoltării și făuririi noii ordini economice internaționale, a întregii proble-

Dezbaterile privind tînăra generație, recent încheiate în Comisia a IlI-a (social-umanitară) a Adunării Generale a O.N.U., sînt deosebit de semnificative pentru înțelegerea problematicii specifice a tineretului în lumea contemporană. Tema „Politici și programe privind tineretul" figurează ca subiect prioritar pe agenda actualei sesiuni a forului plenar al Națiunilor Unite. Însuși acest fapt este edificator pentru ilustrarea interesului crescînd pe care statele membre ale organizației mondiale il acordă rolului actual și de perspectivă al tinerei generații.

bonn Congresul 
P. C. GermanBONN 22 (Agerpres). — La Mannheim s-au încheiat lucrările Congresului Partidului Comunist German, la lucrările căruia au participat 800 delegați.în intervențiile la congres, pe marginea documentelor prezentate, delegații din. Ruhr, Hamburg, Stuttgart, Saar și din alte centre industriale ale R.F.G. s-au referit la problemele actuale ale activității și sarcinile partidului în lupta pentru condiții mai bune de viață, democrație și progres. A fost exprimată dorința ca R.F.G. să dezvolte relații de bună vecinătate, reciproc avantajoase, cu țările socialiste, precum și solidaritatea cu popoarele care luptă pentru independență, împotriva exploatării imperialiste.în funcția de președinte al partidului a fost reales Herbert Mies.La congres a participat și o delegație a Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Petre Lupu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

• IN COMUNICATUL COMUN publicat la Atena, la sfîrșitul vizitei oficiale efectuate de Warren Christopher, secretar de stat adjunct al S.U.A., se arată că „guvernele Greciei și Statelor Unite consideră că soluționarea diferendelor in regiunea Medi- teranei orientale trebuie căutată pe calea unor proceduri pașnice, recunoscute internațional și că trebuie evitate provocarea, amenințarea și violența". Diplomatul american a reafirmat hotărîrea S.U.A. de a depune toate eforturile pentru a preveni acțiunile de natură să afecteze pacea în regiune.în cursul vizitei în capitala greacă, Warren Christopher a conferit cu ministrul coordonării al țării-gazdă. Constantin Mitsotakis, cu ministrul de externe. Gheorghios Rallis, și cu ministrul apărării, Evanghelos Averoff- Tossitsa. Agenda convorbirilor a cuprins unele probleme internaționale, o atenție aparte fiind acordată și problemei cipriote.

AFRICA AUSTRALĂ
• O NOUĂ INVAZIE A TRUPELOR REGIMULUI RASIST RHODESIAN 
PE TERITORIUL ZAMBIEI • DECLARAȚIE A PREȘEDINTELUI 

TANZANIEILUSAKA 22 (Agerpres). — Postul național de radio al Zambiei a anunțat că trupele regimului rasist de la Salisbury au invadat, pentru a doua oară în decursul acestei săptămini, Zambia, in zonele operaționale Lusaka și provinciile centrale. Forțele de securitate zambiene, împreună cu forțe ale Armatei Populare Revoluționare Zimbabwe, au dat o ripostă fermă trupelor agresoare, provocin- du-le pierderi grele — a adăugat postul de radio zambian.DAR ES SALAAM 22 (Agerpres). — Ideea unor convorbiri cu toate părțile interesate în problema rhodesiană, „fără condiții prealabile", acceptată de primul ministru rhodesian Ian Smith, este „un nonsens", a declarat președintele Tanzaniei, Julius Nyerere, care deține, de asemenea, calitatea de președinte al frontului țărilor aflate în

prima linie a confruntării cu regimul rasist de la Salisbury.într-un interviu acordat societății de televiziune norvegiene, Nyerere a spus : „O întîl- nire a tuturor părților fără condiții este o întilnire a tuturor părților cu condițiile lui Smith, și noi nu vom Încuraja Frontul Patriotic Zimbabwe să accepte aceasta".Șeful statului tanzanian a menționat că planul anglo-ame- rican a fost acceptat de președinții celor cinci țări africane învecinate Rhodesiei, aflate în „prima linie", de mișcarea de eliberare Frontul Patriotic, de Națiunile Unite și de Organizația Unității Africane.LONDRA 22 (Agerpres). — Mii de persoane au participat în piața Trafalgar din Londra la o manifestație de protest împotriva politicii de apartheid promovată de guvernul minoritar rasist de la Pretoria.

matlci a dezarmării confirmă acest lucru.După cum se știe, Comitetul plenar pentru noua ordine economică internațională ajunsese in impas datorită lipsei de voință politică din partea unor state de a se angaja în negocieri concrete în domeniul deosebit de important care formează obiectul activității comitetului. Din inițiativa țărilor în curs de dezvoltare, membre ale grupului „celor 77", săptămîna aceasta Adunarea Generală a luat în dezbatere raportul Comitetului plenar, pentru a-i preciza atribuțiile.Concluzia esențială care se desprinde după o săptămînă de dezbateri din Comitetul nr. 1, pentru problemele politice și de securitate, asupra problemelor dezarmării (după cum se știe, ca urmare a hotărîrii sesiunii speciale a Adunării Generale a- cest comitet a fost însărcinat să se ocupe exclusiv de problemele dezarmării) este aceea că în prezent, după ce s-a creat un mecanism nou, mai democratic, de dezbateri și negocieri în problemele dezarmării, este necesar să se folosească mai bine acest cadru organizatoric pentru a se trece la măsuri concrete, de substanță, în direcția încetării cursei înarmărilor și a înfăptuirii dezarmării. în primul rind a celei nucleare.Problema creșterii rolului O.N.U. in viața internațională se află în atenția Comitetului juridic al Adunării Generale. Și în acest comitet, ca dealtfel și in celelalte organisme ale O.N.U., delegația țării noastre și-a adus o contribuție de seamă. Arătînd că preocuparea pentru întărirea rolului organizației și a locului ei în relațiile internaționale reprezintă o constantă in ansamblul politicii externe românești, a activității internaționale a președintelui Nicolae Ceaușescu, reprezentantul permanent al țării noastre la O.N.U. a evidențiat că dezbaterile pe această temă oglindesc hotărirea statelor membre ca O.N.U. să devină cu adevărat un for al comunității mondiale, să reflecte și să ia în considerație noile realități ale lumii de azi, să promoveze întronarea fermă a unor relații noi între state, bazate pe deplină egalitate și echitate.
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Grefă de genunchiUn grup de chirurgi de la spitalul din 
Șanhai, R. P. Chineză, au reușit să efec
tueze o grefă de genunchi — a anunțat 
agenția China Nouă. Intervenția a constat 
in transplantarea unei articulații întregi 
cu sutura microchirurgicală a nervilor și 
vaselor de singe. Comunicatul precizează 
că s-a produs un fenomen de respingere 
in cursul celor trei luni ce au urmat in
tervenției chirurgicale. In prezent, ge
nunchiul și-a recăpătat toată mobilitatea 
și suplețea.

de lung metraj și sute de producții pen
tru televiziune, care poartă toate 
prenta sa distinctă.

Printre creațiile majore 
Hitchcock figurează „Rebeca", 
ne", „E..— 
el lucrează 
noapte".

am

iciale
____  _______  ____ , „Suspiciu- 
,Străini intr-un tren" etc. In prezent, 

la o altă peliculă, „Scurta

Distincție pentru Hitchcock
Institutul american al filmului a desem

nat pe Alfred Hitchcock, maestru in virs- 
tă de 79 de ani al suspense-ului, ca lau
reat al celei mai înalte distincții a sa — 
Premiul pentru ansamblul operei artistice. 
Din 1925, a declarat directorul institutului, 
George Stevens, anunțind decizia, 
Hitchcock s-a dedicat artei cinemato
grafice, realizînd mai mult de 60 de filme

Ceremonia decernării înaltei distincții, 
care a revenit anterior lui John Ford, 
James Cagney, Orson Welles, William 
Wyller, Bette Davis și Henry Fonda, va 
avea loc la 7 martie 1979.

Epidemie de holeră
Citind un comunicat oficial publicat la 

Dar-es-Salaam, agenția France Presse in
formează că epidemia de holeră cunoaște 
o nouă fază de recrudescență in Tanzania.

Agenția precizează că in ultimul an în 
această țară au fost înregistrate 700 ca
zuri mortale de holeră.

Autoritățile de la Dar-es-Salaam au 
hotărit închiderea tuturor școlilor în dis
trictul Kigoma, ca urmare a epidemiei.

Prognoză
Potrivit unui studiu întocmit de Centrul 

latino-american de demografie (CELADE), 
organism subsidiar al Comisiei Econo
mice O.N.U. pentru America Datină 
(CEPAL), populația continentului de la 
sud de Rio Grande — regiunea cu cel 
mai înalt ritm de creștere demografică 
din lume — va număra aproape 600 mi
lioane de locuitori in anul 2000. Dacă in 
1960, populația latino-americană se cifra 
la 207 889 000 locuitori, la sfîrșitul acestui 
secol ea va atinge 597 295 000 locuitori. In 
prezent, populația America Latine este 
de 339 256 000 locuitori, dintre care 
79 984 000 in zona andină. Se estimează că, 
în anul 2000, numărul de locuitori ai țări
lor andine se va ridica la 136 443 000, față 
de 48 879 000 cit s-a înregistrat in 1960.
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• FORMAREA UNUI COMITET 
MINISTERIAL IN VEDEREA SO
LUȚIONĂRII CRIZEI LIBANEZE
• ACORD LA NIVELUL DELE
GAȚIILOR ASUPRA TRATATULUI 
DE PACE EGIPTEANO-ISRAELIANBEIRUT 22 (Agerpres). — Guvernul libanez a hotărit sîmbătă să formeze un comitet ministerial condus de premier și compus din miniștrii de interne, al justiției, ocrotirii sănătății și lucrărilor publice, pentru a elabora planuri detaliate in vederea soluționării crizei din țară — a declarat primul ministru Selim Al-Hoss. Comitetul își va ține prima sesiune luni și va prezenta propuneri guvernului la sfîrșitul săptămînii viitoare.Primul ministru Selim Al- Hoss a declarat, de asemenea, că guvernul libanez a aprobat rezoluția Conferinței miniștrilor arabi de externe, de la Bei- teddin.WASHINGTON 22 (Agerpres) — Purtătorul de cuvînt comun al negocierilor tripartite de la Washington, George Sherman, a anunțat că un acord asupra tratatului de pace egipteano-is- raelian a fost realizat la nivelul delegațiilor. Textul a fost supus aprobării celor două guverne. Purtătorul de cuvînt a adăugat că principalele probleme au fost rezolvate, punctele litigioase rămase referindu-se la părțile anexă. Acestea vor fi discutate în continuare la Washington.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •

ȘEDINȚA PLENARĂ A C.C. 
AL UNIUNII TINERETULUI 

MUNCII DIN R.P.S. ALBANIALa Tirana a avut loc o ședință plenară a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Muncii din R.P.S. Albania, care a analizat un raport cu privire la noi sarcini ale tineretului in educarea sa politică, in spiritul apărării patriei.• LA Arusha, în Tanzania, s-au încheiat lucrările reuniunii Comitetului de colaborare al organizațiilor de radiodifuziune din țările nealiniate. Participan- ții au propus crearea unui pool al organizațiilor de radiodifuziune și televiziune al țărilor nealiniate, care „să difuzeze operativ informații veridice și obiective despre diferite reuniuni, conferințe și alte evenimente de o deosebită importanță". Comitetul a cerut țărilor nealiniate cu rețele de radiodifuziune și televiziune dezvoltate să acorde sprijin material în •cest domeniu celorlalte state.

• DIRECȚIUNEA PARTIDULUI SOCIALIST-DEMOCRATIC ITALIAN a ales sîmbătă pe Pietro Longo în funcția de secretar general al partidului în locul lui Pier Luigi Romita, cafe a demisionat Alegerea lui Longo, relatează agenția A.N.S.A., intervine după ce, in cadrul Comitetului Central al P.S.D.I., Romita a fost criticat și acuzat de „imobilism".• DEN SIAO-PIN, vicepre- mier al Consiliului de Stat al R.P. Chineze, a sosit, duminică, la Tokio, pentru a efectua o vizită oficială de prietenie în Japonia, la invitația guvernului nipon, și pentru a participa la ceremonia schimbului instrumentelor de ratificare a Tratatului de pace și prietenie chino- japonez.• UN număr de patru partide politice din Mexic — Partidul Comunist Mexican (P.C.M.), Partidul Socialist Revoluționar (P.S.R.), Partidul Poporului Mexican (P.P.M.) și Mișcarea de

Acțiune și Unitatea Socialistă (M.A.U.S.) — au hotărit să prezinte liste comune, in statul Nuevo Leon, la alegerile care vor avea loc în iulie 1979, pentru desemnarea guvernatorilor de state și a deputaților federali.La 30 septembrie a.C„ P.C.M., P.S.R. și P.P.M. au stabilit o alianță similară in statul Jalisco.
CONVORBIRI 

SOVIETO-AMERICANEDuminică au început Ia Kremlin convorbiri între Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., și secretarul de stat al S.U.Ă. Cyrus Vance. Au avut loc două reuniuni, in cadrul cărora atenția principală a fost acordată discutării problemelor legate de un nou acord între U.R.S.S. și S.U.A. privind limitarea armamentelor strategice ofensive asupra cărora încă nu s-a căzut de acord. Au fost analizate detaliat căile pentru găsirea unor soluții reciproc acceptabile, relatează agenția TA.S.S.

PARIS : REUNIUNE 
CONSACRATĂ PROBLEMELOR 

EDUCAȚIEILa Paris s-au Încheiat lucrările unei reuniuni de două zile consacrate problemelor actuale ale educației, desfășurată sub egida Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.E.C.D.). La încheierea reuniunii, care s-a desfășurat la nivel ministerial, a fost adoptată o declarație în care se apreciază că în epoca contemporană educația reprezintă un factor de excepțională importanță pentru soluționarea problemelor economice și sociale complexe ale omenirii.
CEREMONIA INVESTIRII 

PAPEI IOAN PAUL AL ll-LEADuminică a avut loc la Cetatea Vaticanului ceremonia învestirii noului papă, loan Paul al II-lea. Au participat șefi de stat și guvern, alte oficialități, reprezentanți ai cultelor.

• COMITETUL CENTRAL al P.C.U.S., Prezidiul Sovietului Suprem și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. anunță încetarea din viață, în vîrstă de 83 de ani, a lui Anastas Mikoian, unul din cei mai vechi membri ai Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.
PLOI TORENȚIALE 
IN SUDUL ITALIEIUn front de ploi torențiale s-a abătut asupra regiunilor de sud ale Italiei. în unele zone din Siciliâ și din Calabria, din cauza inundării șoselelor, au fost întrerupte transporturile rutiere. Torentele de apă au izolat unele sate. în apropiere de Messina și Agrigento au fost inundate sute de hectare de terenuri agricole.Potrivit primelor estimări, pagubele pricinuite de ploi se ridică la sute de miliarde de lire.
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E
xaminarea temei a- mintite a angajat în dezbateri peste 80 de state și un număr de reprezentanți al organizațiilor internaționale din sistemul O.N.U. Volumul și varietatea ideilor, propunerilor, sugestiilor formulate cu prilejul acestui amplu dialog sînt cu adevărat impresionante. Putea fi oare altfel ?Răspunsul ni-1 oferă în chip convingător însuși tabloul actual al „stării" tineretului în lumea modernă. Generația viitorului reprezintă 20 la sută din ansamblul populației mondiale. Pornindu-se de la definiția acceptată în principiu de Națiunile Unite potrivit căreia tînăra generație înglobează grupul de vîrstă între 15 șl 24 de ani, se poate constata că în 1970 tinerii alcătuiau 653 de milioane, iar în 1980 vor atinge cifra de 815 milioane. ceea ce înseamnă o sporire de aproximativ 25 la sută. Semnificativ este, de asemenea, faptul că acest spor demografic este inegali creșterea amintită produeîndu-se în proporție de 90 la sută în țările în curs de dezvoltare, ceea ce face ca în 1980 în aceste state să viețuiască peste două 'treimi din tineretul întregii lumi. Se estimează că în Europa numărul tinerilor va spori doar cu 0,42 la sută în perioada 1972—1980, cifră elocventă prin ea însăși dacă o raportăm la creșterea de 38 la sută care se va produce în aceeași perioadă în țările Americii Latine și în Asia meridională.Elementele de ordin cantitativ nu pot fi însă' separate de factorii de natură calitativă care afectează condiția vieții tineretului. încă de la începutul dezbaterilor amintite s-a subliniat că tineretul concepe binele și dreptatea în termeni ce îi sînt proprii, el ilu se refugiază în abstracțiuni, datorită, mai ales, decalajelor enorme care separă țările „avute" de cele „neavute", sărăcia, foametea, analfabetismul, maladiile și șomajul fiind pentru o bună parte a tineretului contemporan realități cotidiene dintre Cele mai apăsătoare. Pentru ca tineretul să devină un instrument mai dinamic în strădania de dezvoltare națională, sau dimpotrivă un factor negativ, aceasta depinde in mare parte de politicile și de programele Ce vor fi elaborate în domeniul tineretului. De a- ceea. s-a evidențiat că se impune, de urgență, adoptarea unor măsuri care ăă ducă la o mai bună integrare a eforturilor tineretului in procesul dezvoltării naționale, ținînd seama de situația și de cerințele sale specifice. Printre aspectele concrete care merită să fie avute in permanență în vedere au fost enumerate : educația și formarea; asigurarea unui loc de muncă ; statornicirea unei baze juridice corespunzătoare pentru relațiile individuale ale tinerilor cu ceilalți membri ai societății ; problematica familiei, incluzînd sănătatea. asigurarea locuințelor, grija față de copii, precum și celelalte servicii sociale ; participarea tineretului la luarea deciziilor la nivelul colectivității. La această listă, desigur, incompletă, au mai fost adăugate și alte aspecte ca : exodul tinerilor din zonele rurale spre zonele urbane ; combaterea discriminării întemeiate pe rasă și sex, iar pe un plan global consecințele negative ale investițiilor militare asupra condiției tineretului și. în general, apăsarea cursei înarmărilor.

D
iapazonul problematicii tineretului a fost, însă, considerabil lărgit și nuanțat pe parcursul dezbaterilor privind proclamarea unui An internațional al tineretului, subiect adus in dialogul mondial de România încă în 1977 printr-o rezoluție propusă, în acel an, de 44 de state și adoptată prin consens. Astfel, s-a reliefat însemnătatea focalizării atenției tuturor statelor asupra unor acțiuni privind tineretul la nivel național, regional, interregional și internațional. La scară națională s-a arătat că principalul accent ar trebui să fie pus pe : pregătirea tineretului în vederea participării sale la dezvoltarea societății căreia îi aparține, la sporirea productivității economice, precum și pe răspunderile civice și so'ciale ce revin tinerei generații. Eforturile trebuie să fie intensificate „la bază", atît pe plan urban cît și în mediul rural, astfel încît moștenirile negative ale subdezvoltării să poată să fie eliminate. Discuțiile privind tineretul trebuie să depășească în mod hotărit clișeele, retorica și platitudinile pitorești, concentrîndu-se pe acțiuni și programe concrete, ținînd seama de experiența fiecărei țări, ăU subliniat numeroși vorbitori.O notă dominantă a dezbaterilor a corisțituit-o recunoașterea fără echivoc a legăturii intrinseci dintre problematică tineretului și problemele economice, politice și sociale ce confruntă deopotrivă umanitatea și fiecare țară în mod separat. Dezvoltînd această idee, numeroase delegații au ținut să pună în lurriină faptul că participarea activă a tineretului la lupta pentru statornicirea unei noi ordini economice și politice internaționale, pentru democratizarea yieții internaționale, pentru făurirea unor relații internaționale întemeiate ferm pe principiile dreptului internațional, eforturile pentru eradicarea colonialismului, neocolonialismu- lui, rasismului și apartheidului constituie, laolaltă, o sarcină istorică comună a tineretului din toate țările lumii. Ținînd seama

de această realitate, sînt necesare măsuri concrete pe planul educației, au arătat alți oratori. Sistemele de învățămînt trebuie să fie elaborate într-un asemenea mod încît să pregătească tînăra generație pentru „o viață în pace" și pentru respectarea altor popoare, indiferent de credința, culoarea sau rasa acestora. Tineretul este în măsură să participe activ la strădania colectivă de promovare a destinderii, de înfăptuire a dezarmării generale și complete și, în primul rind, a dezarmării nucleare.Dealtfel, noțiunea de participare a constituit un numitor comun ce s-a regăsit în cvasi- totalitatea luărilor de cuvînt în problematica tineretului. S-a arătat, astfel, că, asigurtnd o participare activă a tineretului la sarcinile dezvoltării naționale, se creează condiții pentru orientarea energiilor, entuziasmului și capacităților sale creatoare în direcția înnoirii societății. Actuala ordine mondială oferă
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tabloul unei „negări lamentabile" a participării, tineretului la elaborarea politicii de dezvoltare și la procesul de modelare a viitorului umanității, viitor căruia tineretul îi aparține ca parte integrantă. Actualele rîn- duieli nedrepte au aVut drept consecință apariția unor curente „evazioniste" care au împins tineretul spre consumul de stupefiante, către abuzul de alcool, au stimulat creșterea criminalității și rebeliunea anarhică. Privarea tineretului de dreptul său legitim de a participa la făurirea propriului său destin nu reprezintă consecința unei „omisiuni" a tineretului, ci constituie rezultatul ordinii sociale imperfecte care, în numeroase zone ale lumii, a împiedicat înfăptuirea unor reforme radicale.
H

andicapul generat de ordinea economică inechitabilă pentru. ansamblul activităților privind tineretul a fost stigmatizat cu fermitate ' de reprezentanții țărilor în curs de dezvoltare., Abordarea nu s-a limitat însă la stadiul revendicării, ci a avut o tonalitate constructivă exprimată, între altele, prin punerea în lumină a necesității de a se ține seama în modul cdvenit de particularitățile programelor privind tineretul. S-a arătat, astfel, că în mobilizarea tinerel generații la eforturile naționale trebuie să se facă apel la romantismul și simțul de răspundere caracteristice tinerilor, generația viitorului constituind cea mai bună speranță de progres, fapt care impune, cu necesitate, o contribuție întemeiată pe convingere din partea tinerilor — singura care poate genera efervescența indispensabilă pentru înfăptuirea sarcinilor fundamentale ce stau în fața fiecărei societăți și, în primul rînd, în fața societăților din țările în curs de dezvoltare. Identitatea tineretului trebuie respectată și folosită în mod constructiv, au conchis unii vorbitori.Un element concret care a revenit frecvent în intervențiile celor peste 80 de delegații a fost urgența luptei împotriva șomajului. înalta rată a șomajului, atît în țările dezvoltate cit și in țările în curs de - dezvoltare, poate „ruina respectul tineretului față de sine însuși într-o asemenea măsură, încit aceasta poate schimba total destinul și viața sa, generirid frustrări și, ceea ce este și mai grav, împin- gînd tineretul spre criminalitate, violență și anarhism", eliminarea șomajului prezintă o „importanță cruciadă"’ au ținut să remarce cu vigoare numeroase delegații. Desigur, șomajul nu a fost separat de . imperativul luptei împotriva foametei, .sărăciei, maladiilor, analfabetismului și imoralității. Toate aceste fenomene au fost considerate, fără excepție, drept, piedici serioase îri calea unej dezvoltări sănătoase a tineretului,' obstacole redutabile asupra cărora trebuie să se concentreze .cu responsabilitate atenția întregii comunități internaționale. în același timp, s-a recunoscut, încă o dată, că problemele sociale ale tineretului nu pot fi izolate de împrejurările economice care le generează și care amenință să perpetueze dificultățile existente în prezent. > , ț

Pe acest fond, apare In toată valoarea sa Inițiativa țării noastre privind proclamarea unui An internațional al tineretului. Pe bună dreptate s-a arătat că hotărîrea de a proceda la proclamarea unui asemenea an trebuie să reprezinte „o piatră de hotar" în promovarea și încurajarea pregătirii unor măsuri noi, mai efective, la scară națională, pentru angajarea mai activă a tineretului în procesul dezvoltării șl pentru facilitarea schimbului de idei și experiență intre state în acest domeniu.Conținutul bogat al dezbaterilor privind problematica tinerei generații a „prefațat" în mod util adoptarea prin consens a proiectului de rezoluție intitulat „Anul internațional al tineretului", introdus de România tn numele a 48 de coautori repre- zentînd toate regiunile geografice ale lumii. In versiunea sa finală documentul adoptat subliniază însemnătatea deosebită a participării directe a tineretului la modelarea viitorului omenirii, arătindu-se totodată că se impune tn mod urgent necesitatea canalizării energiei, entuziasmului și capacității creatoare ale tinerilor tn direcția întăririi națiunilor, a luptei pentru independență națională și autodeterminare, Împotriva dominației și ocupației străine, pentru progresul economic, social și cultural al popoarelor, in scopul instaurării unei noi ordini economice internaționale, al menținerii păcii mondiale și al promovării cooperării și înțelegerii intre state. în același timp, rezoluția scoate tn relief importanța promovării în rîndurile tineretului a idealurilor de pace, respect pentru drepturile omului și libertățile fundamentale, de solidaritate umană și de devotament pentru obiectivele progresului și dezvoltării.
S

lntetiztnd opiniile exprimate cu privire la oportunitatea proclamării unui An internațional al tineretului, rezoluția reflectă convingerea Adunării Generale că un asemenea an ar putea să contribuie în mod util la mobilizarea eforturilor la nivel local național, regional și internațional, astfel încît tinerii să poată beneficia de condiții mai bune îri materie de învățămînt, pe plan profesional și in ceea ce privește condițiile de viață, în scopul participării lor mai active la dezvoltarea globală a societății și la încurajarea elaborării la nivel național și local a unor măsuri politice și a unor programe noi, în conformitate eu experiența proprie fiecărei țări. Rezoluția oglindește în mod expres recunoașterea necesității de a se ține seama de experiența altor ani internaționali (cum sînt cei ai populației, femeii și copilului) tn stabilirea unor criterii și proceduri uniforme pentru organizarea și evaluarea anilor internaționali, în scopul „maximalizării" impactului și eficacității lor practice.în partea sa dispozitivă, rezoluția amintită inserează hotărîrea Adunării Generale de proclamare a unui An internațio- al tineretului, urmînd ca desemnarea calendaristică a perioadei celei mai potrivite pentru sărbătorirea acestuia, precum și stabilirea căilor și mijloacelor de marcare a evenimentului să aibă loc în 1979, la viitoarea sesiune a forului plenar al O.N.U. Pînă atunci, toate statele sînt invitate să comunice secretarului general al O.N.U. propuneri și sugestii cu privire la această acțiune, pe baza cărora se va întocmi un raport cuprinzător ce va fi discutat la cea de-a 34-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U.Hotărîrile adoptate de Adunarea Generală a O.N.U. reprezintă o continuare a preocupărilor forului mondial față de problematica tineretului adusă pentru prima dată in discuție, la inițiativa României, în anul 1960 și care. Intr-o primă etapă, a deschis calea pentru elaborarea cunoscutei Declarații din anul 1965 privind educarea tinerei generații în spiritul înaltelor idealuri de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare. Prin bogatul său conținut, rezoluția adoptată Ia actuala sesiune a Adunării Generale a O.N.U. în legătură cu proclamarea unui An internațional al tineretului vine să ilustreze, la scara instituției mondiale, actualitatea punctului de vedere exprimat de România în legătură cu prezentul și viitorul tinerei generații, poziție reamintită de președintele Republicii Socialiste România, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, în termeni de o pilduitoare claritate : „Tînăra generație, profund interesată în asigurarea dezvoltării omenirii pe căile progresului și păcii, are datoria să participe cu toată energia la lupta pentru statornicirea unor raporturi noi între state, de conviețuire și conlucrare pașnică, bazate pe egalitate și echitate, pentru instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale. Aceasta va asigura tinerei generații condițiile afirmării sale tot mai puternice, înfăptuirea aspirațiilor și năzuințelor sale de bunăstare și fericire". Faptul că toate recomandările Adunării Generale cu privire la tineret au fost adoptate pe bază de consens validează, de asemenea, utilitatea consultărilor largi între state în scopul identificării elementelor ce unesc pozițiile lor, precum șl valoarea politică și practică a spiritului constructiv în examinarea problemelor de interes comun ce preocupă umanitatea, printre care, așa cum o dovedește experiența, figurează la loc de frunte, ca temă fundamentală, rolul tinerei generații în modelarea viitorului lumii, pentru ca aceasta să fie mai bună prin structuri și mai dreaptă prin finalități, pe măsura aspirațiilor popoarelor de pretutindeni,
IOAN VOTCU
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